

bb. 23. ujoncok eskütétele

ö/vid/kf/tné/Lm

1965. december 19.

vasárnap az ország több városában ünnepélyesen tették le az esküt az ősszel bevonult ujoncok. miskolcon az eskütétel alkalmával több szervezet emlékszalagot kötött az alakulat zászlajára. szolnokon sipoš károly, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a néphadsereg új katonáit. a szegedi karhatalmi alakulat, a szombathelyen állomásozó karhatalmi egység, valamint a bm határőrség kaposvári alakulatának fiatal katonái ugyancsak ünnepélyes külsőségek között tették le az esküt.

az eskütétel után mindenütt az ujoncok diszmenetével, majd a hozzátartozók és a kiskatonák parancsnokainak baráti eszmecserejével fejeződött be az ünnepség./mti/

bb. 24. vasárnapi rekordforgalom a szombathelyi MÁV igazgatóságnál

vid/tné/Lm

1965. december 19.

vasárnapra 1679 kocsi igényeltek a vállalatok a szombathelyi MÁV igazgatóságtól. ez rekordnak számít. dudarbányán, várpalotán és ajkán a szénbányák vasárnap teljes műszakot tartottak és így nagyon kellett a kocsik a kibányászott szén elszállításához. az igazgatóság a szénbányák rendeléseit teljesítette, más vállalatokét viszont nem tudja kielégíteni, elsősorban azért, mert több szállítófélnél adós például nem rakta ki a címére érkezett cementszállítványt. a vas megyei iparcsikk kiskereskedelmi vállalat két vagon külföldi butora is a kocsikban maradt. a körmendi lággyárba befutott 15 kocsiból mindössze nyolcat adtak vissza üresen a vasutnak.

ezen a „tavaszias” vasárnapon mégis a gyors kirakodás volt az általánosabb. mintegy 1200-1300 kocsi ürítettek ki az igazgatóság szolgálati helyein is. az áruval megrakott kocsik száma is elérte a 1300-at./mti/

18.15/a

- 14 -

Pla

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d h i r e k

1965. december 20.

bb. 1. tizenhét előadás a bábszínházban a vakációzó gyermekeknek - a Bartók Gyermekszínház bemutatói a fővárosi operettszínházban és a különböző üzemekben

1/s/gk/a/fm

1965. december 20.

néhány nap múlva megkezdődik az iskolásgyerekek téli vakációja. a szünetben, december 23-tól január 10-ig két gyermekszínházunk, az állami bábszínház és a Bartók Gyermekszínház gazdag programmal szórakoztatja a pihenő diákokat. ez idő alatt a bábszínházban 17 előadást tartanak. az ünnepek alatt naponta háromszor nyitják meg a kapukat az ifjú nézők előtt. változatos a társulat szüneti programja: ezekben a napokban négyszer adják elő Tóth Eszter „A három kismalac” című darabját, három-három alkalommal a „Piroska és a három kismalac” című bábjátékot tűzik műsorra, két-két előadáson pedig Andersen - Szilágyi „A bűvös tűzszerző” című darabját, valamint Pehr-Spácil-Hárs „Rosszcsont Peti” című bábjátékát mutatják be. az utóbbi darab főszereplője vendégként Rátonyi Róbert, a fővárosi operettszínház művésze. a vakáció napjainban egy-egy alkalommal Tolsztoj-Jékely „Fajankó Kalandjai”, Török-Tóth „Írány az ezeregyéjszaka”, című történetét, valamint Shakespeare „Szentivánéji álom” című művének bábváltozatához is jegyet válthatnak a diákok.

a karácsonyi ünnepeken gazdag programmal köszöntik a társulat művészei kis vendégeiket. december 24-én délután 4 órakor tartanak előadást. karácsony első és második napján pedig összesen hatszor - délelőtt, délután és este - megy fel az előadások kezdetét jelző függöny. az új év első előadását január 1-én délután 5 órakor tartják „A bűvös tűzszerző” című darabjukból.
/folyt.köv./

- 1 -

Pla

bb. 1./tizenhét előadás.... folyt./a

a nagyobbakat, az általános iskolák felsőtagozatos hallgatóit a Bartók Gyermekszínház várja színes repertoárjával, a fővárosi Operettszínházban. sőt a művészek ellátogatnak az üzemek művelődési otthonaiba is. december 22-től 26-ig naponta egy vagy két előadást tartanak. 24-én délelőtt és kora délután szigethalmon, a csepel autógyár kulturotthonában, karácsony első napján a magyar pamutipar dalos ida kulturotthonában, a második ünnepen pedig a hazai fésűsfonó művelődési házában adják elő Tarbay Ede: Barangoljunk meseországban című szindarabját. a kedves, szórakoztató történetét Ötvös Péter zenésítette meg. természetesen a fővárosi Operettszínházban, a gyermekszínház jelenlegi otthonában az ünnepeken, valamint vasárnap délelőttönként változatlanul tartanak előadást a gyermekeknek. a repertoáron a „muzsikus Péter új kalandja”, és a „Mátyás király debrecenben”, című színművek szerepelnek. karácsony első és második napján délelőtt fél 11 órai kezdettel a „muzsikus Péter új kalandja”, kerül színpadra./mti/

-. -

bb. 2. szilveszteri „szerencsemalac”, Budapestnek

1/cs/sk/a/ká

1965. december 20.

az 6-év utolsó napjaiban szólnak megyéből, a surjáni állami gazdaság telephelyéről indítják utnak Budapestre a hagyományos szilveszteri malacszállítmányt. a kitűnő sertésállomány feleslegeiből 240 szerencsét hozó rózsaszínű malac érkezik majd a csemege vállalat boltjaiba./mti/

-. -

bb. 4. karácsonyi „költőpénz”, Sárgarépából

vid/kz/sk/a

1965. december 20.

a kocsi aranykalász termelőszövetkezetben az idén bőségesen fizetett a táj hagyományos növénye, a sárgarépa. háromszáz holdon termelték és a tervezett 130 mázsa helyett 236 mázsát takarítottak be belőle holdankint. a magas termés után járó prémiumot - csaknem félmillió forintot - most fizették ki a tagoknak. a legtöbb karácsonyi „költőpénzt”, Balázs Lajos kapta. ahz ő családjának 5480 forint prémiumot hozott a sárgarépa./mti/

-. -

- 2 -

Handwritten signature

bb. 3. Pasaréten forgatják a „hideg napok”, -at

1/s/g/k/a/fm

1965. december 20.

a magyar filmgyártó vállalat pasaréti uti stúdiójának műtermében új magyar játékfilm forgatását kezdték meg. Kovács András rendező, a nagyszerű „nehéz emberek”, alkotója Cseres Tibor nemrégiben könyv alakban is megjelent „hideg napok”, című regényét viszi filmre. a két időben és két szinten játszódó történet az 1942-es újvidéki vérengzés napjait idézi fel.

egyébként a József Attila -díjas íróknak ez a második regénye, amelyet megfilmesítenek, ugyanis a „Pesti háztetők”, című művéből 1961-ben készült játékfilm. a „hideg napok”, című alkotásának filmrevitelét a börtönben játszódó jelenetek felvételeivel kezdték. a film operatőre Szécsényi Ferenc. a történet három főszerepét Latinovits Zoltán, Darvas Iván és Szirtes Ádám alakítja./mti/

-. -

bb. 5. házi múzeum Zirzen Janka életéről

vid/gk/a/fm

1965. december 20.

házi múzeum létesítését határozta el a Jászberényi tanítóképző intézet diákbizottsága. a növendékekből alakult „expedíció”, felkutatja az intézet névadójának, Zirzen Jankának hagyatékát, szülővárosában, Jászberényben található emlékeit és azokat muzeumi anyagként megőrzi az utókor számára./mti/

-. -

- 3 -

Handwritten signature

bb 6. kenya, zambia, nigéria, burma, kuwait a transelektro exportcikkeknek újabb piaca

sz/tné/s vg bs

1965. december 20.

ebben az évben a világ számos országában fokozódott az érdeklődés a magyar erősáramú villamosipar termékei iránt. az exportáló vállalat a transelektro piaci kapcsolatai 1965-ben jelentősen kiszélesedtek. - a vállalat export-cikkei már több mint nyolcvan országba jutnak el. a legújabb vásárlók között találhatók a nemrég felszabadult afrikai, valamint közel- és távolkeleti országok. a közelmúltban vették fel a kapcsolatot kenyával, zambiával, burmával, burmában acél- alumínium kábel szállítására nyert meg a transelektro egy jelentős nemzetközi pályázatot.

ez év utolsó kiállítását a vállalat nigéria fővárosában lagosban rendezte, hogy ott is megismertesse és mint új piaccon bevezesse a magyar elektromos készülékeket. a nagy sikert aratott kiállítást a nigériai kormány illetékes képviselői is megtekintették.

1965-ben új termékekkel bővítette áruválasztékát a transelektro. a már hagyományos exportcikkeknek számítótó acél- alumínium kábeleken, elektromotorokon, villamos- szerelési anyagokon, különböző kifestőtűtségű készülékeken kívül nagyfeszültségű készülékeket komplett transzformátor állomásokat is exportált a vállalat. e cikkek iránt az egyiptomi, indiai, iráni, pakisztáni cégeken kívül nyugat-európa több országának szakemberei is érdeklődtek. az új nagyteljesítményű és világviszonylatban is kiváló tulajdonságokkal rendelkező közép- feszültségű kapcsolósorozat piacra talált az ndk-ban, lengyel- országban is, ahol a következő évekre szóló igényeket a hosszú- lejáratu kereskedelmi szerződéseken is rögzítették.

egyre népszerűbbek külföldön a magyar gyártmányú vendéglátóipari felszerelések és kereskedelmi hűtőgépek, amelyek szintén a transelektro exportcikkek közé tartoznak és nagy sikert arattak a vállalat számos ez évi külföldi kiállításán, köztük a poznanai, brnoi, zágrábi és bécsi vásáron. ezek a magyar gyártmányok csaknem valamennyi baráti ország vendéglátó iparában megtalálhatók. a transelektro a közelmúltban kuwaitból kapott megrendelést egy nagyobb szállítmányra, amelyben ivóvízhűtő berendezések lesznek./mti/

8.10/a

- 4 -

PKA

bb 7. ezer liter bort palackoz óránként az új kísérleti automata gépsor

1e/s ká cz

1965. december 20.

a szőlészeti kutató intézet kőbányai pincéjében szerelik az ország első kísérleti célokat szolgáló automatikus borpalackozó gépsorát. üzembehelyezése után hat féle műveletet végez majd teljesen önműködően; az üvegeket mossa, sterilizálja, tölti, dugaszolja, kupakkal és címkével látja el. óránként 1000 liter bort palackoz; kiszolgálásához mindössze nyolc ember munkájára van szükség, egyötödére, mint amennyien a jelenlegi félautomata palackozógépek mellett dolgoznak.

a kísérleti gépsoron különféle palackozási módszereket, s ezek leggazdaságosabb változatait próbálják majd ki. a későbbi években ugyanis számos borpalackozó üzem épül a nagyobb szőlőtermelő gazdaságokban, s ezek legmegfelelőbb típusát akarják előre kialakítani. vizsgálják azt is, hogy a különféle jellegű, minőségű borok részére milyen palackozási eljárás a legalkalmasabb. az új gépsoron mind hideg-, vagy meleg-steril eljárással készült, mind szénsavazott borok palackozhatók./mti/

--

bb 9. új bölcsődék debrecenben

vid/gk/s fm cz

1965. december 20.

debrecenben új bölcsődék épültek. elkészült az új élet-parkban létesített hatvan személyes bölcsőde, amely januárban kezdi meg működését. egy régi udvar felhasználásával a belvárosban is épült új, hatvan személyes bölcsőde, amelyhez még 75 személyes óvoda is tartozik. ennek a műszaki átadását december 29-én tartják, s a jövő év elején átadják rendeltetésének./mti/

--

8.25/a

- 5 -

PKA

bb 8. a tervezettnél gazdaságosabban termel a dunai kőolaj-
ipari vállalat desztillációs üzemé

szf/gk/s vg

1965. december 20.

fél éve kezdte meg a termelést a magyar kőolajfeldolgozó ipar legnagyobb beruházásának, a dunai kőolajipari vállalatnak első üzemegysége, az egymillió tonnás atmoszférikus és vákuum-desztillációs berendezés, az országos kőolaj- és gázipari tröszt szakemberei az üzem hathónapi munkájából megállapították, hogy a beruházás jól sikerült, az iparág jelenleg legnagyobb és legkorszerűbb desztillációs egysége céljának megfelelően, kifogástalanul termel és a vártnál gazdaságosabban működik.

a tervezettnél kedvezőbben alakult például energiafelhasználása, egy tonna kőolajtermék előállításához az előírányzott 142 kiló gőz helyett csupán 130 kilót, a tervezett 7.1 kilowattóra villamosenergia helyett 5.1 kilowattórát, 13,2 köbméter víz helyett pedig 10.9 köbmétert használ fel. az ugyancsak nemrég elkészült desztillációs üzemnél azért lényegesen korszerűbb és gazdaságosabb, mert a pakurát, amely ott a finomítás végterméke, vákuum-desztillációs üzemében tovább finomítja, az általa termelt pakurát még számottevő mennyiségű gázolajat meg parafinparlatot választ le s csak a tovább nem finomítható, gudron elnevezésű nehéz fűtőolajat adja tüzelőanyagként a duna menti hőerőműnek. az üzem a gudron különválasztásával nemcsak az erőműnek juttat kitűnő, olcsó fűtőanyagot, hanem javítja a könnyű fűtőolaj, a gázolaj minőségét, azzal, hogy kisebb viszkózitásúvá alakítja és csökkenti kéntartalmát. ezenkívül a gudron előállítás lehetővé teszi a fehérárutermelési kapacitás maximális kihasználását. a harmadik negyedévben a barátság kőolajvezetéken a szovjetunióból érkezett romaskinói kőolajnak 15,7 százalékából termeltek motorbenzint és 37,3 százalékából gázolajat, az országos igénynek megfelelően.

Vszónyi

a százalombattal atmoszférikus és vákuum-desztillációs üzemnek a fűtőolajválaszték már megvalósított bővítésén kívül másik ezzel egyenrangú célja, hogy alapanyagokkal lássa el a vállalat kőolajgyártó üzemét. erre jövőre kerül sor, amikor üzembehelyezik a kőolajgyártó üzem propános aszfaltmentesítő és oldószeres parafinmentesítő részlegét. a desztillációs üzem további feladata lesz még jövőre, hogy a barátság kőolajvezetéken érkező romaskinói olajat nagylengyeli kőolajjal keverve, tovább javítsa a kőolajtermékek minőségét és választékát./mti/

8.45/a

- 6 -

kk

bb. 10. már több mint egymillió tonna szenet nyertek a tatabányai meddőhányókból

vid/lk/e ki bs

1965. december 20.

a tatabányai meddőfeldolgozó üzemben kilenc évvel ezelőtt kezdték meg - tatabányai szakemberek szabadalma alapján - a bányákból felküldött meddő hasznosítását. az üzem működése során már eltűntek a városból az évtizedek alatt összegyűlt meddőhegyek, különleges eljárással kivonták széntartalmukat, most már csak friss anyaggal dolgoznak a üzemben, a bányákból naponta felküldött meddő azonnal a berendezésekbe kerül. a kilenc év alatt több mint egymillió tonna, magas fűtőértékű szenet nyertek a tatabányai üzemben. különösen az idén értek el jó teljesítményeket. az első negyedévben száz vagon meddőből naponként 14,5 vagon szenet vontak ki, az utolsó negyedévben pedig már 21 vagonra növelték ezt a mennyiséget. a kőzetből kimosott szén fűtőértéke elérte a 4 300 kalóriát. /mti/

-. -

bb. 11. kevesebb anyagból több és jobb ponyvaszövet készül szegeden

vid/lk/e ki bs

1965. december 20.

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál az év végéig mintegy 150 000 négyzetméter ponyvát gyártanak a megtakarított fonalból.

még nagyobb arányú megtakarítást eredményez az új fonás-szövési technológia, amelynek bevezetését a szegedi kenderfonó rekonstrukciója idején felszerelt új, modern gépek tették lehetővé. ezeken a gépeken a korábnál vékonyabb, ugyanakkor jobb minőségű fonal készíthető. ebből a fonalból az ujszegedi szövőgyár sűrűbb szövéssel a régebbinél vékonyabb és könnyebb ponyvákat készít. a laboratóriumi próbáknál ez a könnyített ponyva is ugyanolyan vízszlopnyomást bírt el, tehát ugyanolyan tartós, mint a hagyományos nehéz áru. az első 30 000 négyzetméteres szállítmányból készült ponyvák a gyakorlatban, használat közben is jól beváltak. ennek alapján jövőre már 700 000 négyzetméter könnyített ponyvaszövetet gyártanak. /mti/

-. -

8.50/a

- 7 -

kk

bb 14. szélesvásznú filmszínházak a borsodi falvakban

vid/tm/s cz 1965. december 20.

borsod megyében 1961-ben kezdtek meg a nagyobb községek filmszínházainak csinosítását és korszerűsítését. azóta mintegy 10 millió forintos költséggel 37 mozi tataroztak, szereltek fel korszerű vetítőszerelvényekkel és széles vászonnal. ilyen szélesvásznú mozi működik már többek között göncön, taktaharkányban, izsófalván, abaujszántón, tiszalúcun és a kurityáni bányatelepen, s ezeken kívül még számos olyan helyen, ahol a felszabadulás előtt keskenyfilmeket sem láthatott a lakosság. a megyében most újabb három községben, mádon, encsen és borsodnádason alakították át a régi mozikat szélesvásznúvá, s ezekben az első vetítésekre a karácsonyi ünnepeken kerül sor. így öt év alatt kerekén 40, nagyjából falusi filmszínházat korszerűsítettek és láttak el széles vászonnal borsodban./mti/

..-

bb 15. kevesebb energiával - több timföld

vid/lkk/s bs 1965. december 20.

az almásfüzitői timföldgyár műszaki gárdája újításokkal, ésszerűsítésekkel évről-évre fokozatosan csökkentette az energiafelhasználását. most ismét ilyen feladatot fejeztek be sikeresen. két éves munkával átalakítottak 84, egyenként 500 köbméteres tartályt, s ezzel egy hagyományos keverési módszert változtattak meg. ezekben a nagyméretű keverőtartályokban fontos vegyi folyamat játszódik le, itt kristályosodik ki a timföldhidrát. a tartályokban a régi módszerrel két keverő berendezéssel forgatták a nyersanyagot.

a műszaki kollektíva egyszerűbb megoldást választott. két keverő helyett egy keverő mozgatja az anyagot, s így lényegesen kevesebb villamosenergia szükséges. a tartályokban a keverőt olyan ötletes módon helyezték el, hogy javult a nyersanyag cirkulációja, növekedett a tartályok kapacitása, s így több timföldet termelnek. most fejezték be az utolsó tartály átalakítását. évente 4 millió kilowattóra villamosenergia megtakarítására számítanak./mti/

..-

8.55/a

- 8 -

KKK

bb. 12. könnyítik a diósgyőri mészkőbányászok munkáját

vid/lk/e ki bs

1965. december 20.

a lenin kohászati művek bányarészlegének dolgozói, akik a vas- és acélolvasztáshoz nélkülözhetetlen mészkövet és dolomitot termelik, a bányászok egyik fontos műveletét, az úgynevezett jövesztést eddig nehéz, fáradságos módon végezték. a robbanó töltetek elhelyezésére szolgáló lyukat kézi-szerszámmal furták. ennek megszüntetésére most nagyteljesítményű, villanyerővel működő lyukfúró készülékeket szereltek be. ezekkel a már próbáizemelő készülékekkel az eddigi hét helyett harminc méter mélységű és a korábbinál csaknem kétszer nagyobb, nyolcvan milliméter átmérőjű lyukat furhatnak rövid idő alatt, fizikai erőlkifejtés nélkül. így az új berendezések alkalmazásával ötszáz-hatszáz tonna helyett egyszerre háromezer-négyezer tonna mészkövet robbanthatnak le, illetve jöveszthetnek, ami lényegesen növeli a bükki mészkőbányászok munkájának eredményességét.

a bányarészleg dolgozói egyébként már befejezték mind az évi, mind pedig második öt éves tervüket. öt év alatt mintegy 2,500 000 tonna mészkövet, illetve dolomitot bányásztak ki és küldtek a felhasználó üzemeknek. az év végéig még több mint huszezer tonna mészkővel, illetve dolomittal tetézik meg tervüket. /mti/

..-

bb. 13. háztáji gyümölcsstelepités fejér megyében

vid/kz/sk/e cz

1965. december 20.

a földművelésszövetkezetek országsszerte megkezdtek a leromlott és kiöregedett háztáji gyümölcsösök rekonstrukciójának szervezését. fejér megyében - a mezőv által meghirdetett akció keretében - már a tavasszal 68 000 facsemetét ültetnek a háztáji kertekben. nagy az érdeklődés a boggyósgyümölcsök iránt is: számocából már az idén 260 000 tövet vásároltak a háziasszonyok. a kiöregedett háztáji szőlők felújítására - tavaszi telepitésre - 50 000 oltványt rendeltek a fejér megyei háztáji gazdák. /mti/

..-

9.00/a

- 9 -

KKK

bb 16. több mint 200 millió forint értékű áru a zalai háztáji gazdaságokból

vid/kz/sk/s cz

1965. december 20.

Zala megye háztáji gazdaságai az idén is nagymennyiségű áruval járultak hozzá az ország ellátásához. az önellátásra felhasznált és a szabad piacon értékesített termékek mellett több mint 200 millió forint értékű árut adtak piacra az állami és szövetségi felvásárló szervek közvetítésével. az elmúlt évihez képest 1625-tel több hizott sertést, 2313-mal több szarvasmarhát, és másfélmillióval több tojást értékesítettek ilyen módon. zalaiban a háztáji gazdaságok adták a felvásárolt tojás mintegy háromnegyedét, a szarvasmarháknak pedig több mint az egyharmadát. a felvásárlási szakemberek a termelési kedvet töretlenül itélik, s a következő években még több husra és tojásra számítanak a megye háztáji gazdaságaiból. erre enged következtetni az is, hogy az elmúlt hetekben sokan kértek háztáji termelési kölcsönt a takarékszövetkezetektől, illetve az otp- fiókoktól. /mti/

--

bb 17. háromezer éves bronz-sisak a miskolci herman ottó muzeumban

vid/j/s fm cz

1965. december 20.

Értékes lelettel gazdagodott a miskolci herman ottó muzeum. szikszón, egy családi ház alapozásánál bronz-sisak került elő, amelyet beszolgáltattak a muzeumnak. a régészek megállapították, hogy a koravaskori bronzsisakot mintegy háromezer évvel ezelőtt használta tulajdonosa. mellette egy sarlót is találtak, amelyet ugyancsak átadtak a muzeumnak.

Borsod megyében ez már a második bronzsisak, amely napvilágra került. a korábbi években kesznyéten közszépen találtak egyet, s azt jelenleg a budapesti nemzeti muzeumban őrzik. ezen kívül még két koravaskori bronzsisak ismeretes, amelyet dunán találtak.

az idei év a régészek megállapítása szerint különösen értékes bronzkori leletekkel gazdagította a miskolci muzeum gyűjteményét. bukkaranyoson 42 darabból álló bronzkori leletre bukkantak. finoman kidolgozott lándzsahegyeket, valamint baltát és csákányokat találtak az egykori lakótelepen. a bronzfegyverek mellett talált öntőformák arra utalnak, hogy a fegyvereket helyben készítették. /mti/

--

0
9.10/a

- 10 -

PKK

bb. 18. naponta 80 tonna só, „termelnek”, a hajdusági hévizek

vid/lk/e ki bs

1965. december 20.

Hajdu-Bihar megyében sok helyen van melegvízű fürdő, de a természeti kincset felhasználják más célra is, szövetségek hajtatóházait fűtik a hévizekkel. a vizsgálatok kimutatták, hogy a mélyről felhozott vizek rendkívül gazdagok káliumféle sókban.

a magyar hidrológiai társaság hajdu-bihar megyei csoportjának szakemberei legutóbb azt vizsgálták, mi történik használat után ezekkel a vizekkel, hová folynak és milyen hatást gyakorolnak a talajra, a növényzetre. kimutatták, hogy naponta 80 tonna különböző ásványi só hoznak felszínre a hajdusági hévizek. a hajduszoboszlói és a debreceni gyógyvizek például a strandfürdői használat után a köselybe távoznak, amely a hortobágy folyóba viszi a gyógyvizek sótartalmát. ebből a folyóból pedig öntözővizet vesznek ki, s így elkerülhetetlen, hogy a sós víz ne jusson a növényzetre és a talajba. a szakemberek olyan javaslatot készítettek, hogy a hajdusági fürdők sós vizét külön tárolókban fogják fel. javaslatuk szerint az öntözővizet akkor kell leengedni a folyókba, amikor azokból nem használnak öntözésre vizet. debrecenben már elkészült két fürdővíz tároló medence terve. néhány éven belül a város nyugati részén építik meg a tárolókat. készülnek a tervek a hajduszoboszlói gyógyvíz tárolóba terelésére is. /mti/

--

bb. 19. kidolgozzák a rétifü-hasznosítás új technológiáját

vid/kz/sk/e cz

1965. december 20.

a következő években erőteljesen fejlesztik zala megye szarvasmarhatenyésztését. ezzel kapcsolatban a legtöbb problémát az okozza, hogy a megye 57 ezer holdnyi rétje a jelenlegi rétgazdálkodási módszerek mellett nem ad megfelelő mennyiségű és főképpen kielégítő minőségű tápanyagot. a zalai szakemberek éppen ezért hozzáfogtak egy új rétifü-hasznosítási technológia kidolgozásához. az új módszer szerint a lekaszált füvet - 50-60 százalékos nedvességtartalommal - felszeccskázzák és ugynevezett ároksilót készítenek belőle. az így tartósított takarmány tejsavas erjedését melasz vagy más, szénhidrátban gazdag anyag, például zabosbükkyő vagy kukoricacsalamádé hozzáadásával biztosítják. az ilyen módon készített fü-siló nem kíván különleges gépesítést. az elkészítéséhez szükséges silózó és rendsodró géppel minden termelőszövetkezet rendelkezik, az említett módon tehát rendkívül olcsón készíthetik el a magas tápértékű tömegtakarmányt. az új módszerrel már a következő években több közös gazdaság üzemi méretekben is kipróbálja. /mti/

--

9.20/a

- 11 -

PKK

bb 20. elutazott a kambodzsai delegáció

vt/tné/s bs

1965. december 20.

hétfőn délelőtt elutazott hazánkból a son sann miniszterelnökhelyettes vezette kambodzsai delegáció. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, dr. lászló andor, a magyar nemzeti bank elnöke, kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a delegáció tiszteletére elutazás előtt fehér lajos ebédet adott. a vendégek a hét végén ellátogattak a balatonhoz, majd visszatérve budapestre, megtekintették a kisz központi művészegyüttesének előadását./mti/

..-

bb. 21. kádár jános fogadta a szovjetunió legfelső tanácsának küldöttségét

t hi/tné/e bs

1965. december 20.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, hétfőn délelőtt fogadta a szovjetunió legfelső tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttségét. kádár jános hosszabb, szívélyes megbeszélést folytatott a delegációt vezető p.j. seleszttel, az szkp központi bizottsága elnökségének tagjával, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkárával, a legfelső tanács szövetségi tanácsa törvény-előkészítő bizottságának tagjával és a többi szovjet vendéggel.

a baráti találkozásnál jelen volt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. korom Mihály, a központi bizottság titkára, vass istvánné az országgyűlés elnöke, valamint g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

..-

10.45/a

- 12 -

bb. 22. budapesten az óriásfenyő

t di/tné/e bs

1965. december 20.

hétfőre virradó éjszaka budapestre érkezett az utörök hagyományos karácsonyi ünnepségeinek „főszereplője”, a csaknem 20 méteres óriásfenyő. a sopron környéki erdők büszkeségét hétfőn délelőtt különleges járművön szállították a parlamentbe, ahol a kupolacsarnokban állították fel. a hatalmas fát a következő napokban utörök ékesítik fel fél-mázsányi szaloncukorral, pattogatott kukoricából készített filizérekkel, sokszínű villanyégőkkel és más csillogó-villogó diszkekkel. /mti/

..-

bb. 24. tulteljesíti évi tervét a vegyipar

i szf/sk/e vg cz

1965. december 20.

a nehézipari minisztérium vegyipari trösztjének irányítása alá tartozó vegyipar december közepén teljesítette 1965. évi tervét.

a tröszt vállalatai egész évben folyamatosan, jól ellátták a mezőgazdaságot műtrágyával, növényvédő szerrel, az ipart vegyianyagokkal, a lakosságot különféle vegycikkekkel. a december végéig várható tulteljesítéssel együtt az évi tervteljesítés előreláthatólag 105,5 százalékra alakul. az idei termelés körülbelül 11 százalékkal fogja meghaladni a tavalyit. a tervtulteljesítést igen gazdaságosan, az előirányozottnál 1,9 százalékkal kisebb munkáslétszámmal és 1,2 százalékos beralap-megtakarítással érik el. a termelékenység az előzetes számítások szerint 10,3 százalékkal lesz magasabb az előírtnál.

kiemelkedően jónak ígérkezik az exportterv teljesítése. a tröszt vállalatai december 31-ig 65 százalékkal nagyobb értékű terméket adnak át exportra a külkereskedelemnek, mint amennyire tervük kötelezte őket.

a főbb termékek közül husz és fél százalékos nitrogénműtrágyából 10,2 százalékkal /a mult évihez képest 62,1 százalékkal/, tizenhét százalékos szuperfoszfát porból 0,7, marónátronból 3,6, sósavból 3,6, pvc-porból 4,4, hungazin növényvédőszerből 4,6, pvc-lágyítóból 12,2 százalékkal termeltek többet, mint amennyit az országos tervhivatal előírt.

a vállalatok közül az elsők között fejezték be évi tervüket és a legnagyobb arányban teljesítik túl a budapesti vegyiművek /110,9/, az ipari robbanóanyaggyár /104,9/, a nitrokémia ipartelepek /108,6/, a tiszai vegyikombinát műtrágyagyára /116,4/, valamint lakkfesték gyára /115,5 százalék/. /mti/

..-

12.50/a

- 13 -

bb 23. a totó-Lottó kirendeltségek karácsonyi nyitvatartása :

s/cz

1965. december 20.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a totó-Lottó kirendeltségek a karácsonyi ünnepek alatt a következő időben tartanak nyitva:

december 24-én, pénteken az egész ország területén a szokásos kezdéstől 18 óráig. budapesten és a körzeti irodák székhelyein december 25-én, szombaton a szokásos szombati, míg 26-án, vasárnap a szokásos vasárnap nyitvatartási rend szerint állnak a fogadók rendelkezésére. egyébutt vidéken pedig 25-én, szombaton 8-12 óra között tartanak nyitva, míg december 26-án, vasárnap zárva maradnak./mti/

bb 25. megszüntették az árvizvédelmi készütséget a bodrog és a tiszta borsodi szakaszán

vid/Lk/s

szf cz

1965. december 20.

szombaton és vasárnap a bodrog meg a tiszta vizállása további egy métert apadt, ezért a két folyó borsod megyei szakaszán megszüntették az árvizvédelmi készütséget.

hétfőn reggel tiszalöknél ismét megkezdtek a tiszta duzzasztását. a vízügyi dolgozók felkészültek a mederrendezés folytatására. a zsilipgátokról lezuduló örvénylő víztömeg ugyanis mély gödröket ásott a tiszta fenekén. a gödrök tovább mélyülve, szélesedve könnyen veszélyeztethetik a duzzasztómű betonépítményeit. a veszély elkerülésére a partmenti fűzesek vesszejéből „ rőzsepokrócokat „ szőnek, s ezeket kövekkel terhelve a mederfenék gödreibe süllyesztik, a száz méternyi hosszú, negyvenhét méternyi széles első rőzsepokróccal novemberben „ stoppolták be „ a meder fenekén levő egyik árkot. most, hogy az árvizveszély megszűnt, rövidesen megkezdik a második ilyen védelmi berendezés elhelyezését is. a rőzsepokrócokat a folyó iszapja konzerválja majd, így hosszú ideig ellenállnak a víz romboló hatásának.

javult a helyzet borsod és heves megye belvizes öblözeteiben is. az állandó üzemen lévő nyolc szivattyutelep eddig több mint ötezer holdról tüntette el a vizet. már csak 11 000 hold van elöntve. jelenleg 310 vízügyi dolgozó munkálkodik azon, hogy az őszi vetésekről mielőbb levezessék a vizet./mti/

13.00/a

- 14 -

me

bb. 26. időjárásjelentés

tr/e

1965. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. december 20-án, hétfőn délben:

enyhe idő.

közép- és dél-európa felett magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, párás, sokfelé ködös idővel. európa többi részein ciklonok hatására erősen felhős, sokfelé csapadékos, szeles időjárás alakult ki. a hőmérsékleti értékek európa-szer- te magasabbak a legutóbbi három év átlagánál; közép-európában például a tegnapi mért legmagasabb hőmérsékletek mintegy 10-12 fokkal voltak a legutóbbi három év átlaga fölött.

házáinkban tegnap az északkeleti és délnyugati megyék között nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki. az északkeleti megyékben napközben sem oszlott fel a köd és így a hőmérsékletek legtöbb helyen 0- plusz 2 foknál nem emelkedtek magasabbra; a délnyugati megyékben viszont változó mennyiségű felhőzet mellett 2-5 órán keresztül sütött a nap és 12-14 fokos maximumok alakultak ki. napközben több helyről jelentettek köd-szítást. ma hajnalban az ország területén mínusz 4- és plusz 5 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma reggel 7 órakor galyatetőn 15, kékestetőn 24 centiméter vastagságú olvadó hóréteget mértek. ma délelőtt ország-szer- te felhős, enyhe az idő. a főváros egyes kerületeiben a délelőtt folyamán sem oszlott fel a köd.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok, a sokévi átlagnál 4,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső. párás, enyhe idő. többfelé köd, éjszaka gyengébb, napközben kissé megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 3, legmagasabb nap-pali hőmérséklet holnap 6-10 fok között.

a duna vizállása budapestnél 340 centiméter. /mti/

-.-

13.25/a

- 15 -

me

bb. 27. a szerkesztőségek figyelmébe!

di/gk/e zs bs

1965. december 20.

rendelkezésükre bocsátjuk brutyó jánosnak, a szot elnökének rövidített beszédét, amely ma délután a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 5. évfordulója alkalmából rendezett gyűlésen hangzik el. az anyag e m b a r g ó s, csak jelzésre használható fel!

x x x

- ma, a vietnami nép iránti szolidaritás napján az egész világ fokozott figyelemmel és aggodalommal tekint vietnamra, - hangsúlyozta előljáróban, majd utalt a 6. szakszervezeti világkongresszus felhívására, amely arra szólította a dolgozókat, a szakszervezeteket, hogy szolidaritásuk megsokszorozásával tegyenek tanúságot a nemzetközi munkásosztály ügye iránti hűségükről. teljesítsék a vietnami dolgozók, a vietnami nép iránti nemzetközi kötelezettségüket, járuljanak hozzá vietnam, délkelet-ázsia, az egész világ békéjének, biztonságának megteremtéséhez.

emlékeztetett arra, hogy a nagy multu vietnami nép történelme során sokszor volt kénytelen szembeszállni a külföldi agresszorokkal. hosszú és küzdelmes harcok után szabadította fel 1954-ben hazáját a 80 esztendő francia rabság alól. az 1954. júliusában aláírt genfi egyezmény elismerte az ország függetlenségét, területi sérthetlenségét és leszögezte, hogy helyre kell állítani a békét, ki kell vonni a külföldi csapatokat és a vietnami népnek egyedül kell meghatároznia sorsát. ez megteremtette a lehetőségeket, hogy a háboru pusztításai után megkezdődhessék a nemzeti felvirágzás korszaka.

- a sokat ígérő fejlődési folyamatot azonban megszakította az amerikai imperialisták gátlástalan beavatkozása. délvietnamban továbbra is dollármilliókkal próbálták fenntartani a reakciós rendszert, amely százezreket börtönzött be, kínzott meg és milliókat kényszerített az ugynevezett stratégiai falvakba, a koncentrációs táborokba. mindez azonban nem érte el célját. a délvietnami nép nem tűrte, hogy megfosszák minimális demokratikus jogaitól is, s amikor a politikai harcok, tüntetések, sztrájkok nem bizonyultak elegendőnek, fegyvert fogott az amerikai imperialisták és kiszolgálóik ellen.

/folyt.köv./

14.30/a

- 16 -

mo

bb. 27. /brutyó jános...1.folyt./e

- ma öt esztendeje, 1960. december 20-án alakult meg a délvietnami nemzeti felszabadítási front, amely ma már délvietnam valamennyi haladó pártját és tömegszervezetét tömöríti és a délvietnami nép egyetlen törvényes képviselője. ellenőrzése alatt tartja az ország területének négyötödét, ahol a lakosság több mint 70 százaléka él.

brutyó jános a továbbiakban arról beszélt, hogy az amerikaiak az egymást követő délvietnami bábkormányok és a bábhadserég sikertelenségének láttán a mind fokozottabb katonai beavatkozás útjára léptek. egy év alatt 25 ezerről 200 ezerre emelték, s ma már arról beszélnek, hogy a jövő év elejére 400 ezerre növelik a délvietnamban állomásozó amerikai csapatok létszámát. lábbal tiporják a nemzetközi egyezményeket, 1965 februárja óta rendszeres terrorbombázásokat intéznek a vietnami demokratikus köztársaság ellen. arra igyekeznek rábírni más országokat, hogy vegyék tengeri blokádnak alá a vietnami demokratikus köztársaságot, s egyes amerikai katonai vezetők és politikusok mindezen túl most már arról tárgyalnak, hogy a terrorbombázásokat hanoi-ra is kiterjesztik.

- johnson elnök álszent módon a békéről prédikál, ugyanakkor azonban szünet nélkül áramlanak vietnam felé a legmodernebb amerikai fegyverek. az usa kormánya a józan közvélemény nyomása ellenére is mereven elzárkózik a vietnami demokratikus köztársaság kormánya és a délvietnami nemzeti felszabadítási front javaslatainak megvizsgálásától, a délvietnami nép törvényes képviselőjének elismerésétől, arra törekszik, hogy az erő pozíciójából diktálhassa feltételeit a vietnami népnek.

- a haladó, békeszerető erők mind nagyobb aggodalommal figyelik a vietnami eseményeket. a népek egyre világosabban látják, hogy az amerikai imperialisták mindenütt az elnyomókat támogatják, hogy a fegyverkezési hajszá fokozódásáért, a nemzetközi politikai légkör romlásáért az amerikai politikusokra és tábornokokra hárul a felelősség. viharos tüntetések, békemenetek jelzik, hogy a világ népei a hős vietnami hazafiak oldalán állnak és izzó felháborodással bélyegzik meg az egyesült államok bűnös agresszióját. nagyarányú békemozgalmak bontakoznak ki az egyesült államokban is. mind több egyszerű amerikai polgár ismeri fel, hogy az imperialista rablőháborút a nép vérével és verejtékével kell megfizetni.

/folyt.köv./

14.50/a

- 17 -

mo

bb. 27. /brutyó jános...2.folyt./e

ma már az amerikai nép előtt is mind nyilvánvalóbbá válik, hogy a vietnami háboru sokat árt az egyesült államok nemzetközi tekintélyének, szégyent hoz a haladó amerikai hagyományokra. az usa-ban lezajló tüntetések, a katonakönyvek nyilvános elégetése, a különböző haladó személyiségek nyilatkozatai mind-mind arra irányulnak, hogy megszűnjék délkelet-ázsiaiban a tüzfészek, amelyet az amerikai hódítók szítottak fel.

- a világ haladó közvéleményével együtt a magyar dolgozók is fölemelik tiltakozó szavukat: takarodjanak vietnamból az amerikai agresszorok, elég volt a szennyes gyarmati háboruból, az ártatlanok ezreinek legyilkolásából. a magyar dolgozók régóta együttérzéssel és érdeklődéssel figyelik a vietnami nép erőfeszítéseit. örömmel láttuk, hogy a vietnami demokratikus köztársaság szorgalmas népe tíz év alatt évszázadok mulasztásait pótolta, s hogy országépítő munkájához - szerény lehetőségeihez mérten - a magyar nép is hozzájárult. ezért még jobban fáj a barbár pusztítás, hiszen az amerikai martalócok olyan létesítményeket is lerombolnak, amelyek magyar mérnökök, munkások alkotásai.

- csodálattal adózunk a dél-vietnami nép elszántságának, törhetetlen bátorságának. internacionalista kötelezettségünknek megfelelően támogatjuk és helyeseljük a magyar szocialista munkáspártnak, a forradalmi munkás-paraszti kormánynak és a szakszervezetek országos tanácsának a vietnami kérdésben tett nyilatkozatait, állásfoglalásait. mélységesen elítéljük az amerikai agressziót, amely nemcsak az ázsiai népek, az ázsiai szocialista országok biztonságát, hanem a világ békéjét is veszélyezteti. elítéljük az amerikai imperialisták képmutató, hazug magatartását, amelynek a nemzetközi közvélemény megtévesztése, a háboru kiterjesztésére irányuló szándékok leplezése a célja. további erkölcsi, politikai és anyagi segítségünkről biztosítjuk észak- és dél-vietnami testvéreinket, akik nemcsak hazájuk függetlenségéért, hanem az emberiség biztonságáért, a világ békéjéért is küzdenek.

- örülünk, hogy körünkben üdvözölhetjük a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetőjét, aki a dél-vietnami nép első állandó képviselője hazánkban. teljes mértékben támogatjuk a vietnami demokratikus köztársaságnak és a délvietnami nemzeti felszabadítási frontnak a genfi egyezményeken alapuló javaslatait a vietnami kérdés békés rendezésére.

/folyt.köv./
15.00/a

- 18 -

me

bb. 27. /brutyó jános...3.folyt./e

- követeljük, hogy az usa kormánya vessen véget szégyenteljes agressziójának. vonja ki fegyveres erőit dél-vietnamból, számolja fel támaszpontjait, szüntesse meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázásokat, tartsa tiszteletben a vietnami nép önrendelkezési jogát, vietnam függetlenségét és területi sérthetlenségét.

- éljen a magyar és a vietnami nép erősödő testvéri szolidaritása! éljen a hazája függetlenségéért és a világ békéjéért harcoló hős vietnami nép! - fejezte be beszédét brutyó jános.
/mti/

...-

bb. 30. elkészültek a szovjet csőgyár óriásgépei

1 sz/tné/e vg bs

1965. december 20.

a komplex külkereskedelmi vállalat ezekben a napokban adja át a szovjet megrendelők képviselőinek az országban eddig készült legnagyobb gépegységet, amelyet a dimávg gépgyár dolgozói gyártottak a szovjet csőgyárak számára.

két szovjet csőgyár teljes berendezését a magyar ipar állítja elő. egy-egy csőgyári berendezés több mint 7 000 tonna súlyt képvisel, s a most elkészült 12 állványos hengercsatorna rész, bár igen fontos egysége a komplett gyárnak. ezen az úgynevezett méretező hengercsatornán végzik majd a varrat nélküli csövek szabvány szerinti átmérőjének kialakítását. súlya a villamosberendezések nélkül - amelyeket szintén most készítettek el a Ganz-villamosági gyár dolgozói - 327 tonna.

az egyik hengercsatorna átadása a múlt héten zajlott le, s az átvevők, akik az összeszerelt óriásgépcsatorna egyes részeit kipróbálták, elégedettek voltak a dimávg munkájával. ezt a gépcsatornát azóta már szétszedték és 22 vagonba rakva indították utnak a szovjetunióba. a második gépcsatorna is elkészült, átadása december 22-én lesz.

a komplex külkereskedelmi vállalat képviselői az mti munkatársának elmondották, hogy a magyar gépipar számára nagyjelentőségű szovjet csőgyári megrendelésnek a teljesítése jó ütemben halad. a szerződés szerint ez évben ötezer ötszáz tonna súlyú berendezésnek kellett elkészülni, de 200-300 tonnával többet tudnak a gyárépítők rendelkezésére bocsátani. a két gyár teljes felszerelésének szállítása 1967 első felében fejeződik be./mti/

...-

15.05/a

- 19 -

me

bb 34. a szerkesztőségek figyelmébe !

hi/gg/s zs bs

1965. december 20.

rendelkezésre bocsátjuk dinh ba thi-nek, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodája vezetőjének ma délután, a magyar pamutiparban elmondandó nagygyűlési beszédét. a beszéd embargós, csak jelzésre használható fel.

x x x

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front programja - az ország felszabadítása, a függetlenség kivívása, a demokrácia, a béke, a semlegesség elérése, vietnam fokozatos egyesítése - népünk leghőbb óhaját, legszentebb törekvéseit fejezi ki. ezért a front napról-napra erősödik, megszilárdítja sorait. a front ma már az egész nép összefogását jelképezi: 21 szervezetet - három politikai pártot, 18 társadalmi és tömegszervezetet - tömörít soraiban, s zászlaja alatt munkások, parasztok, értelmiségiek, buddhisták, katolikusok, nők és férfiak vállvetve küzdenek az embertelen amerikai agresszorok ellen.

a délvietnami hazafiak harci sikereit jelzi, hogy az ellenségnek eddig több mint hatszáznegyvenezer katonája vált harcképtelenné, - ebből több mint huszezer az amerikai intervenció - 1644 repülőgépet lőttek le, vagy rongáltak meg, csaknem háromezer katonai járművet semmisítettek meg és több mint kétezerháromszáz ellenséges erődöt pusztítottak el a szabadságharcosok.

a szónok a továbbiakban arról beszélt, hogy dél-vietnam területének négyötöd része - mintegy tízmillió lakos - már felszabadult, a front kétmillió hektár földet osztott szét a lakosság között, s hathatósan segíti a dolgozó parasztság munkáját.

- dél-vietnamban ma már ugyszólván nincs olyan hely, ahol az agresszorok biztonságban érezhetnék magukat. ez alól még saigon, a főváros sem kivétel. az amerikai imperialisták abban reménykednek, hogy újabb gáztetteikkel megakadályozhatják a bábhadereg bomlását és visszaszerezhetik a harci kezdeményezést. a helyzet azonban egyre kevésbé alakul washington óhaja szerint amikor a legnagyobb tömegben szállították katonáikat dél-vietnamba, éppen akkor szenvedték el az amerikaiak - lakáikkal együtt - a legsúlyosabb vereségeket. nyilvánvaló tehát: minél több katonát vetnek be a harcokba, annál nagyobb veszteségek érik, annál súlyosabb pusztulás vár az agresszorokra.

/folyt. köv./

15.10/s

- 20 -

bb 34./ szerk. figy./ dinh ba thi-beszéd / 1.folyt./s

- az amerikai imperialisták nem tanulnak szégyenletes vereségeikből, nem akarnak szakítani agresszív, militarista politikájukkal. ellenkezőleg, még több katonát akarnak halálba küldeni dél-vietnamban, fokozzák beavatkozásukat laosban és arcátlan provokációkat követnek el kambodzsá ellen is. súlyosan tévednek azonban, amikor azt gondolják, hogy megfélemlíthetik a vietnami hazafiakat, s megtörhetik az indokínai népek harci szellemét. bármennyi katonát küldenek is dél-vietnamba, népünk el van szánva, hogy további súlyos csapásokat mér a betolakodókra. a délvietnami nemzeti felszabadítási front és az egész délvietnami nép szilárd meggyőződése, hogy végül is legyőzi az agresszort, felszabadítja hazáját, kivívja függetlenségét.

- ebben a harcban népünk egyre jobban érzi a szocialista országok népeinek és kormányainak, a világ haladó erőinek rokonszenvét és támogatását - mondotta ezután. nagyra értékeljük a magyar kormány és a testvéri magyar nép erkölcsi és anyagi segítségét, ahogy fokozódik az amerikai imperialisták agressziója, a támogatás annál határozottabb és erősebb. őszintén köszönjük a szocialista országok és a világ békeszerető népeinek testvéri szolidaritását, amely újabb és újabb ösztönzés számunkra, hogy még elszántabb győzniakarással küzdjünk az amerikai agresszorok ellen, az emberiség haladásáért, a világ békéjének megteremtéséért./mti/

-. -

bb 31. két héttel a határidő előtt termelhet az új fejtés a kossuth-bányán

vid/lk/s bs

1965. december 20.

a mecseki szénmedence legnagyobb termelőüzemében, a komlói kossuth-bányában a korábban bőséges szén igérő fejtések váratlanul meddővé váltak, ezért meg kellett gyorsítani az új munkahelyek előkészítését. Lovai István kétszeres szocialista szén elővájó brigádja is erre kapott megbízást. a brigád feladata száz méter hosszú gurítóvágat kihajtása volt. ettől függött egy ötven vagon napi teljesítményű fejtés üzembehelyezése. munkájukat olyan kitűnően megszervezték, hogy a csapat egy főre jutó napi teljesítménye a 25-26 centiméteres trösztli átlag helyett 41.3 centiméter volt műszakonként. így az új fejtésben a határidő előtt két héttel megkezdődhetett a széntermelés./mti/

-. -

15.15/-n

-21-

W

bb 28. újabb szakmunkásképző iskola nyílt szabolicsban

vid/ká/tr/s bs 1965. december 20.

baktalórántházán megnyílt szabolics megye harmadik mező - gazdasági szakmunkásképző iskolája. az iskola a termelő - szövetkezeti fiataloknak lehetőséget nyújt a szántóföldi növény- termelés, az öntözés, valamint a kertészet legkorszerűbb mód- szereinek elsajátítására. a szakmunkásképző iskolák azonban még nem tudják kielégíteni a termelőszövetkezetek igényeit, ezért a szakközépiskolák és a technikumok is csaknem 350 termelőszövet- kezeti tag részére rendeztek szakmunkás tanfolyamokat./mti/

-. -

bb 29. elutazott a jugoszláv pártmunkás küldöttség

tr/s zs bs 1965. december 20.

a jugoszláv pártmunkásküldöttség, amely otmar kreacsics- nak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága tagjának vezetésével látogatást tett hazánkban, vasárnap el- utazott budapestre. a küldöttséget elutazása előtt fogadta biszku béla, az mszmp pb. tagja, a kb titkára. a küldöttséget a keleti pályaudvaron pullai árpád, az mszmp kb. tagja, a kb. osztályvezetője bucsúztatta. jelen volt dr. dusan csalics, jugoszlávia budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 32. teljesítették évi tervüket a tatabányai cementgyár dolgozói

vid lk vm szf 1965. december 20.

hétfő reggelre teljesítették évi tervüket a tatabányai cement- és mészművek dolgozói. a mennyiségi termelést a szükségletnek megfele- lően fokozták. új műszaki megoldásokkal csökkentették a veszteségidő- ket, gondosabb karbantartással növelték a berendezések kapacitását. az idén a tervezettnél kevesebb kalória felhasználásával állították elő a cement alapanyagát, a klinkert.

az év végéig tízezer tonna cementet termelnek előirányzatukon felül./mti/

-. -

15.20/-n

-22-

ME

embargo 20-án 20.00 óráig !!

bb 35. kállai gyula üdvözlő távirata a dnff elnökének

tné/s sr bs 1965. december 20.

kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke táviratot küldött dr. nguyen huu tho-nak, a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének:

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulá- sának 5. évfordulója alkalmából a hazafias népfront országos tanácsa és az egész magyar nép nevében szívből jövő üdvözlőmet és őszinte jókívánságaimat küldöm önnek és a dnff vezetőségének, s dél-vietnam harcoló hős népének.

- öt esztendővel ezelőtt népünk örömmel és lelkesedéssel fogadta a hírt, hogy a dél-vietnami népnek az amerikai imperializmus barbár agressziója és a saigoni bábrendszer népellenes uralma ellen vívott igazságos harca tüzeiben megszületett a nemzeti felszabadítási front, amely egyesíti a dél-vietnami nép legjobbjait, és győzelemről- győzelemre vezeti igazságos harcukat. a dnff immár a dél-vietnami nép egyetlen tényleges és törvényes képviselőjévé vált. ezt mutatja az az egyre növekvő nemzetközi elismerés is, amely többek között a különböző fővárosokban szívesen látott állandó képviseletek létrehozásában is kifejeződésre jut.

- az egész magyar nép mélységesen szolidáris az önök harcá- val és felháborodással ítéli el az amerikai imperializmus egyre fokozódó agresszióját, amely súlyosan fenyegeti ázsia és a világ békéjét. a népünk legszélesebb rétegeit átfogó hazafias népfront teljes mértékben támogatja kormányunk állásfoglalását, amely egy- értelműen sikraszáll a dnff központi bizottsága 1965. március 22-i felhívása mellett.

- a magyar népköztársaság a felszabadulásukért küzdő népek iránti együttérzésétől vezettetve, a többi szocialista országgal együtt, internacionalista kötelességének eleget téve, a jövőben is minden eszközzel támogatja a vietnami nép hősi harcát.

- meggyőződésem, hogy a békéért és az emberiség haladásáért vívott közös harcunk győzedelmeskedik!

x x x

a dnff megalakulásának 5. évfordulója alkalmából ugyancsak üdvözlő táviratot küldött a szot elnöksége, a magyar szolidaritási bizottság, a kisz központi bizottsága, a szakmai szakszervezetek központi vezetőségei, a partizán szövetség, a nőtanács és a béketanács./mti/

15.30

- 23 -

ME

bb 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

hi tm vm sr

1965. december 20.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hoang-Luongnak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének a magyar pamutiparban hétfőn délután elmondandó nagygyűlési beszédét. az anyag embargós, csak jelzésre használható fel.

x x x

bevezetőben őszinte köszönetét fejezte ki a magyar népnek, s a különböző szervezeteknek a vietnami nép iránt ezernyi formában kifejezésre juttatott testvéri szolidaritásért, a függetlenségéért küzdő vietnami népnek nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásért.

ezután arról szólt, hogy a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulása új korszakot nyitott a dél-vietnami nép hazafias mozgalmában. e naptól kezdve - a front határozott és céltudatos vezetésével - megsokszorozódott dél-vietnam fegyveres ereje, s a szabadságharcosok sorozatos győzelmeket arattak az ellenség felett. a zsákutcába jutott amerikai agresszorok ekkor a vietnami demokratikus köztársaságra támadtak, s kegyetlen, pusztító légiháborút kezdtek ellenünk - mondta. a háború kiterjesztésével az imperialisták arra számítottak, hogy megfélemlíthetik, megadásra kényszeríthetik a vietnami népet és ily módon elkerülhetik a teljes kudarcot. észak-vietnam népe azonban a legnehezebb időben is nagy nyugalomról és elszánt hősiességről tett tanúbizonyságot. nem rendítették meg az ellenség esztelen légitámadásai, ellenkezőleg, erőteljes csapásokat mért az agresszorra. országunk gazdasági életét sem tudják szétzilálni, a termelés, - a támadások ellenére is - fokozódik, s nemrég nagyszerű eredménnyel fejeződött be az aratás.

- a vietnami demokratikus köztársaság megtámadásával az amerikai imperialisták gyalázatos módon megszegték az 1954-es genfi egyezményt, semmibeveszik a nemzetközi jog szabályait, - hangoztatta a nagykövet. a vietnami probléma megoldásának egyetlen útja van: az amerikaiak hagyják abba hazánk területének bombázását, szüntessék meg agressziójukat, vonják ki ebből a térségből az összes amerikai csapatot, s a genfi egyezmény szellemében biztosítsák a vietnami népnek azt a jogát, hogy saját maga döntsön sorsáról. ez a követelés megegyezik a vietnami demokratikus köztársaság kormányának, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítási front álláspontjával is.

befejezésül a nagykövet kifejezte azt a meggyőződését, hogy a végső győzelem a vietnami népé lesz, s hogy a békéért és a népek függetlenségéért harcoló erők diadalmaskodnak majd az agresszor felett./mti/

15.35/-n

-24-

bb 33. a karácsonyi és a szüveszteri közlekedés rendje a fővárosban

i/sb/lk/m/vg

1965. december 20.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy december 24-én, pénteken a villamos, a trolibusz, az autóbusz és a bhév járatok utolsó kocsijait a külső végállomásokról általában 21 órakor indítja. taxiból egész éjszaka a szükségesnek megfelelő kocsiparkot üzemeltetik.

december 25-én és 26-án a szokásos ünnepi menetrend szerint közlekednek a járatok. a fővárosi autótaxi vállalat teljes, maximális kocsiparkot üzemeltet.

a december 31-i üzemzárlat és a január 1-i üzemkezdet között rendkívüli szüveszteri járatokat közlekedtetnek a fővárosban.

a fővárosi villamosvasut rendkívüli járatai:

6-os járat	3-4 percenként	
8-as ,,	20	,,
11-es ,,	10-11	,,
13-as ,,	22	,,
14-es ,,	7	,,
24-es ,,	10	,,
28-as ,,	17	,,
31-es ,,	12	,,
37/a ,,	13	,,
40-es ,,	20	,,
41/a ,,	40	,, budafok forgalmi telep-budaörs között
43-as ,,	27	,,
44-es ,,	8	,,
44/a ,,	12	,, moszkva tér - keleti pályaudvar között
47/a ,,	10	,, budafok-móricz zs. - tér között
49-es ,,	10	,,
51/a ,,	13-14	,,
52 ,,	18	,, béke tér - marx -tér között
52/a ,,	18	,, kispeszt - madách tér között
55-ös ,,	8	,,
56-os ,,	16	,,
59-es ,,	20	,,
61-es ,,	8	,,
65-ös ,,	14	,,
68/a ,,	18	,,
70-es ,,	10	,,
74-es ,,	7	,,
75-ös ,,	10	,,
78-as ,,	12	,,
fogaskerekű	60	,, közlekedik. /folyt.köv./

15.48/-n

-25-

bb 33. /a karácsonyi ... 1. folyt./ m

a fővárosi autóbuszüzem rendkívüli járatai:

4, 6, 7/c, 12, 12/a, 17, eredeti utvonalán a 20/b-járat pedig a keleti-pályaudvar és újpest tanácsháza között, továbbá 22, 23, 32, 35, 65 rendes utvonalain és a h-járat a hármashatárhegy és a bécsi ut között közlekedik.

ezek a rendkívüli járatok a rendes menetrend szerinti üzemműködés után 10-13 perces időközökben közlekednek, s az utazóknak a szokásos éjszakai kétszeres viteldíjért kell jegyet váltani.

a budapesti helyi érdekű vasut járatai:

boráros tér és csepel, valamint határ ut és csepel között 35-40 percenként, a többi vonalakon pedig a rendes menetrend szerint közlekednek.

a fővárosi autótaxi vállalat egész éjszaka maximális kocsi-parkkal üzemel. /mti/

-. -

bb 37. ezeröttszáz vendéget fogadhat hajduszoboszló a téli fürdő korszerűsítésével

vid lk vm

1965. december 20.

átadták rendeltetésének a hajduszoboszlói gyógyfürdő téli épületét, amellyel befejeződött a fedett rész korszerűsítése. összesen 4,5 millió forintot költöttek a korszerűsítésre, bővítésre. a téli épület most már 1500 vendég befogadására alkalmas. a nyitott gyógymedence körül 120 melegvízzel fűtött kabin épült. elkészült a „vállfás”, öltöző is. az orvosi rendelőt fizioterápiás teremmel, nyugágyas pihenővel, a betegek kezelésére alkalmas helyiségekkel egészítették ki. /mti/

-. -

15.50/-n

-26-

Me

bb 38. a köd miatt 30-40 percet késtek a vonatok - kevesebb hűvös szerelvény indult - a ferihegyen sütött a nap és zavartalan volt a légiforgalom

ö sb lk vm vg

1965. december 20.

hétfő hajnalra szokatlanul sűrű köd lepte el budapestet. a járművezetők öt-hat méternyire is alig láttak el. a villamosok és az autóbuszok sok helyen, főleg a külső kerületekben csak lépésben haladtak. a menetrend felborult és kétszeresére-háromszorosára növekedett a kocsik menetideje. a duna közelében, csepelen, pesterzsébeten 12 perc helyett csak félóránként közlekedtek az autóbuszok. a villamosforgalomban többhelyen torlódások keletkeztek. budán a sűrű köd miatt reggel háromnegyed 8-kor egy 61-es villamos nekiütközött az előtte haladó 63-as villamosnak. két utas könnyebb sérülést szenvedett, a forgalom pedig 40 percig szünetelt. a magaslatokon, a szabadsághegyen, a hármashatárhegyen, a remete-hegyen és a farkasrét környékén köd nem volt, de a hajnali hideg eljegesítette az utakat és az autók, autóbuszok csak óvatosan, a szokásosnál jóval lassabban közlekedtek. a ferihegyi repülőtér szép napsütésben fürdött, s kisebb késésektől eltekintve zavartalanul indították és fogadták a nemzetközi repülőjáratokat.

a köd a duna közelében közlekedő hűvös-járatok vezetőinek okozta a legtöbb nehézséget. reggel mindössze három méternyire láttak el. a jelentősen megnövekedett menetidő miatt kevesebb járatot indítottak. többek között csepel és a boráros tér közötti vonalon kilenc, csepel és a határ ut között pedig 15 hűvös-járat maradt el. délelőtt 10 órakor a kerepesi ut és a szentmihályi ut kereszteződésénél egy teherautó-baleset miatt forgalmi akadály keletkezett. ezért rákosfalva és nagyicce állomás között fél órán át csak egy vágányon, ingajáratokkal lehetett lebonyolítani a forgalmat. délután általában fővárosszerint ritkult a köd, de már kora délután újra sűrű felhő telepedett a városra. a vasut forgalmát sem csupán a budapesti pályaudvarokon, hanem miskolcon, hatvanban, komáromban is sűrű köd akadályozta. s gyakran 30-40 percet késtek a vonatok. a meteorológiai előrejelzések szerint ezeken a helyeken továbbra is számítani lehet sűrű ködre, a gyalogosok és a járművezetők tehát óvatosan közlekedjenek. /mti/

-. -

16,07/m

- 27 -

Me

bb 46. megindult az Ikarus-gyár autóbusszszereelő szalagja - saját erőből felére csökkentették a kocsik átfutási idejét

t sl/sk/m/vg

1965. december 20.

Hétfőn az Ikarus-gyárban megkezdte üzemszerű működését az új autóbusszszereelő szalag, s ezzel befejeződött a gyár rekonstrukciójának első szakasza. Ezentúl szalagszerűen, szinte kézzől-kézre adva szerelik a vázat, a lemezeket, festik, fényezik a kocsikat. A nehezebb munkákat gépesítették, a szállítási vonalat lényegesen csökkentették. Ugyanahhoz a munkához 250 emberrel kevesebb kell, mint eddig, a nagybefogadóképességű kocsik eddigi 24 napos átfutási ideje 12 napra csökkent. Mindezt a gyár saját erőforrásaiból, visszafizetendő bankhitel segítségével oldotta meg.

A kezdeményezés gondolata két évvel ezelőtt merült fel, amikor külföldről nagy rendeléseket helyeztek kilátásba. Az eddigi gyártási módszerrel a termelést a fényező-részleg szűk kapacitása miatt már nem tudták növelni, új fényező-műhely pedig 70 millió forintba került volna. A meglévő csarnokokban korszerűbb szervezéssel és kisgépesítéssel most már a jelenlegi évi 2680 autóbussz helyett, akár 7000-8000 buszt is képes átbocsátani a szalag. A felvett bankkölcsönt két és fél év alatt vissza tudják fizetni.

Az üzembhelyezés alkalmából hétfőn meglátogatták a gyárat a társüzemek és különféle társadalmi szervezetek képviselői. A szalag megtekintése után rövid ünnepséget tartottak, ahol Hirth Ferenc, a gyár igazgatója, a kohó, és gépipari miniszter megbízásából a szalag létrehozásában legjobb eredményt elért négy dolgozónak átadta a gépipar kiváló dolgozója kitüntetését, további husz ember a kiváló dolgozó kitüntetését kapta. A közeli napokban a szalag létrehozásának kezdeményezői ujitási díjakat is megkapják.

A gyár igazgatója elmondotta, hogy az Ikarus rekonstrukciója a következő években nagy méretekben folytatódik, az alkatrészgyártást is a szerelédéhez hasonlóan szalagosítják, hogy 1970-ben a gyár már legalább 7000 autóbusszt állíthasson elő. /mti/

16.10/-n

-28-

Wc

bb 39. két gyógyszertár épül nyíregyházán

vid/gg/m/fm

1965. december 20.

A közegészségügyről és a gyógyszertárhálózat fejlesztéséről tárgyalt hétfői ülésén a nyíregyházi városi tanács megállapította, hogy a város közegészségügyi helyzete az utóbbi években sokat javult, fejlesztése azonban nem tartott lépést a megnövekedett igényekkel. Ez főként abból adódik, hogy az üzemekben, vendéglátóipari és kereskedelmi egységekben sokkal nagyobb a termelés és a forgalom, mint korábban, s a helyiségek nem bővültek ennek arányában. A következő években a közművesítéssel fokozatosan javul a város ivóvíz-ellátása. A tanyai települések ellátását új kutak létesítésével javítják. Sikerként könyvelhető el, hogy járványos megbetegedések nem voltak.

A városi gyógyszertárak ez évi forgalma körülbelül 19 millió forint lesz. Ezt hat gyógyszertár bonyolítja le, de csaknem valamennyi a város központjában működik. Ma már azonban sokan laknak a városszéli új lakótelepeken, ezért a következő években az északi lakótelepen, valamint a megyei rendelőintézet szomszédságában építenek új gyógyszertárat. /mti/

bb 40. negyven személyes bölcsődét adtak át rendeltetésének orosházán

vid/gk/m/fm

1965. december 20.

Hétfőn orosházán átadták rendeltetésének a város legújabb 40 személyes bölcsődéjét, amelyet csaknem két és félmillió forintos beruházással építettek és rendeztek be. A legapróbb nemzedék új otthonában központi fűtés biztosítja az egyenletes meleget, saját üzemi konyhán készül az étel, s a babakocsik tárolására pedig külön „garázst” építettek. /mti/

bb 42. száznegyvenöt idős embert köszöntöttek szarvason

vid/tr/m/fm

1965. december 20.

Békés megyében a közelgő ünnepek alkalmából a különböző társadalmi szervek képviselői felkeresik a szociális otthonok idős lakóit, édességgel, apró ajándékcsomagokkal kedveskednek nekik. Az első kis ünnepséget hétfőn rendezték meg a szarvasi szociális otthonban, ahol 145 idős embert köszöntöttek és ajándékoztak meg a nőtanács aktivistái és az 1. számú általános iskola uttorói. /mti/

16.20/-n

-29-

Wc

bb 41. elkészült székesfehérvárott az mhs gépjárművezetői iskolája
vid tné vm fm 1965. december 20.

székesfehérvárott átadták rendeltetésének az mhs új gépjármű-
vezetői iskoláját. az új épületben minden megtalálható, ami a kor-
szerű oktatáshoz szükséges, jól berendezett oktatótermek, szerelő-
műhelyek és tanműhelyek várják a hallgatókat. a mintegy 2 millió fo-
rintba került iskola építéséhez több mint 600 000 forint értékű munká-
val járult hozzá a város sportszerető lakossága. munkaidő után és a
hétvégi napokon gyakran száz-százötven ember - diákok, gépkocsioкта-
tók, a tanfolyamok hallgatói - is dolgoztak az új iskola építésén.
/mti/

bb 43. elutaztak budapestről az operaház monte-carlói vendégjátékát
előkészítő művészeti vezetők

k ol qk vm fm 1965. december 20.

hétfőn elutazott monte carlóba a magyar állami operaház több
művészeti vezetője, hogy részt vegyen a közeli napokban sorra kerülő
nyolc előadásból álló vendégjáték előkészítésében. velük tartott frá-
ter gedeon és tóth péter karmester, akik érkezésük után azonnal meg-
kezdik a betanító próbákat a monte-carlói operaház zenekarával. ez-
zel a csoporttal utazott monte carlóba fülöp zoltán szcenikai ve-
zető is./mti/

bb 44. megkezdődött a karácsonyi halvásár

i kf vm vg 1965. december 20.

a mintegy 420 husbolton és szaküzleten kívül hétfőn a közért
újabb 25 ideiglenes piaci, csarnoki és utcai halárusító standot
állított fel.

a halértékesítő vállalat tájékoztatása szerint bár nem nagy a
választék, mennyiségben azonban megfelelő az ellátás. ezen a héten a
fővárosban 41.5 vagon hal kerül forgalomba, s ha szükséges még
többet is tudnak adni. megteltek a szabadság hidnál levő „hal-szál-
lók”, s naponta érkeznek az újabb szállítmányok. vidéken a halért
megyei elosztói biztosítják az igények szerinti ellátást. az ünnep
fő halfajtája a külön felületű ponty, de kisebb mennyiségben harcsa,
esetleg süllő is forgalomba kerül. akik bontással, darabolással nem
szeretnek bajlódni szátkanéküli import tengeri halat vásárolhatnak.

/folyt.köv./

16.25/-n

-30-

/bb 44. megkezdődött....1.folyt./vm

a halértékesítő vállalat az ünnepek előtti napokban az eddigi
15 helyett már 40-50 kocsival szállítja a friss halat az üzletekbe.
megszervezték a jelző szolgálatot is. ahol fogytán a potyka, oda
azonnal küldik az utánpótlást. sok helyen még erre sem lesz szükség,
mert ügyeletes halas kocsik cirkálnak majd a nagyforgalmu üzletek kö-
zött, s megtöltik az üresedő tartályokat./mti/

bb 47. sajtótájékoztató a borsodi vegyikombinát munkájáról

vid lk vm szf 1965. december 20.

a borsodi vegyikombinát fennállásának 10. évfordulója alkalmá-
ból hétfőn dr. szántó istván igazgató tájékoztatta a sajtó képviselő-
it az ország egyik legnagyobb vegyipari üzemének munkájáról.

a jövő évi tervekről szólva elmondotta, hogy mintegy 800 millió
forint körüli összeggel fejlesztik tovább a gyárat. jövőre befeje-
ződik többek között a nitrogénüzem bővítése. a pvc üzemben létesi-
tett dissous gázgyárban is megkezdik a termelést. fontos feladatnak
tekintik a műszaki-technológiai színvonal fejlesztését. ennek során
már megvalósították az ammónia nyomás alatti gyártását, amely világ-
szinten álló technológia. kiemelte a kaprolaktám üzem építését,
amelyet hazai tervek alapján, hazai gyárak közreműködésével, hazai
berendezésekkel építenek, csupán a műszerek, valamint néhány szivaty-
tyu és a végtermék előállításához szükséges desztilláló berendezés
szállítására kötöttek szerződést külföldi cégekkel. kiemelte, hogy
hanglemez gyártáshoz megfelelő műanyagmasszát sikerült kikísérletezni
a kábelgyártás részére 20 különböző minőségű műanyagbevonatot álli-
tottak elő. a műtrágya gyártásban megoldották az ugynevezett pude-
rozást, amellyel elkerülük, illetve jelentősen csökkentik a szemcsék
összetapadását./mti/

bb 45. a szépművészeti múzeum

k s tm vm fm 1965. december 20.

„delacroix-tól picassóig”, című tárlatát január közepéig tekinthetik
meg az érdeklődők. a közönség nagy érdeklődésére tekintettel a magyar
írók szövetsége, a magyar képzőművészek szövetsége, a muzeumi ismer-
retterjesztő központ és a szépművészeti múzeum közös rendezésében
január első napjaiban a kiállítás színhelyén ankétot rendeznek „a
modern francia festészet hatása a magyar kultúrára”, címmel./mti/

16.40/-n

-31-

le

bb 48. együttérzünk a hazája szabadságáért, függetlenségéért
küzdő vietnami néppel - budapesti dolgozók szolidaritási
nagygyűlése

t hi/tr/m/sr

196.5. december 20.

a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa és az afro-ázsiai szolidaritási bizottság-a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából hétfőn délután szolidaritási nagygyűlést rendezett a magyar pamutipar dallos ida művelődési házában. a nagygyűlésen résztvett és az elnökségben foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szot elnöke, péter jános külügyminiszter, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béke-tanács alelnöke, rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, köteles jeno altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, továbbá hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője.

a nagygyűlést harmati sándor nyitotta meg, majd brutyó jános mondott beszédet.

/brutyó jános beszédét mai bb.27. sz. kiadásunkon már közöltük,/ az embargót feloldjuk/

brutyó jános beszéde után hosszan zugott a taps, majd nagy taps közben dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front képviselője szólt a nagygyűlés résztvevőjéhez.

/dinh ba thi beszédét mai bb 34. sz. kiadásainkon már közöltük. / az embargót feloldjuk.

a nagy tapssal fogadott beszéd után hoang-luong, nagykövet lépett a mikrofonhoz.

/beszédét mai b b 36. sz. kiadásainkon már közöltük. / az embargót feloldjuk.

a nagy tapssal, tetszéssel fogadott felszólalások után a nagygyűlés részvevői egyhangulag elhatározták: táviratot küldenek a dél-vietnam felszabadulásáért küzdő szakszervezeti szövetségnek és a vietnami szakszervezeti szövetségnek, s testvéri szolidaritásukról biztosítják a hazája függetlenségéért harcoló vietnami népet: az usa budapesti követségéhez intézett üzenetükben pedig követelik: az agresszorok haladéktalanul szüntessék meg a vietnami demokratikus köztársaság területének bombázását, vessenek véget a dél-vietnami nép ellen elkövetett kegyetlenségeknek!

a szolidaritási nagygyűlés művészi műsorral ért véget. /mti/

16.45/-n

...

-32-

Se

bb 49. európa-szerte rendkívül enyhe az idő - ködburokban budapest és miskolc

i cs j vm ká

1965. december 20.

az észak-európai óriás ciklon hajtottá enyhe óceáni légáramlás az utóbbi napokban csaknem az ural hegyláncáig hatolt keletnek, határára a kontinens nyugati és középső részét már a múlt héten esők pásztázták, a korábbi hórétegek nagyrészt elolvadtak, a szovjetunió európai vidékein viszont vasárnap újabb havazás kezdődött. az enyhesség egy gyengébb második hulláma hétfőn franciaországban okozott kiterjedt esőzéseket. a ciklon hátoldalán a norvég tengeren át hideg sarki levegő tör délnek, amely elérte a balti-tenger partvidékeit. a lehülés azonban csak fokozatos: a hétfő reggeli minimumok általában itt is minusz tíz fok körül maradtak. ugyanakkor a nyugat felől beözönlött enyhe légtömegekből dél- és közép-európa felett anticiklon képződött, amely a leszálló légáramlásával csendes, derült, de ugyanakkor párás, ködképződésre hajlamos időjárási helyzetet alakított ki.

európa nyugati, középső és déli tájain a napi maximumok 4-13 fokos melegtöbbletet mutatnak az utóbbi egy évtized átlagaihoz képest. a budapesten mért hőmérsékleti középérték vasárnap 4.8, hétfőn pedig egy fokkal tért el pozitív irányban a normális szinttől. ezt az átmeneti csökkenést a fővárost beburkoló vastag köd okozta, amely nemcsak az utcai közlekedést akadályozta és a közvilágításnak jelentett külön megterhelést, hanem meggátolta az ország más területein sokfelé tapasztalt napsütést is. budapesten kívül miskolcon volt hasonlóan vastag és sűrű a köd.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy a budai hegyek szélárnyékában, a főváros felett megrekedt a füsttel és korommal elegyes köd, mivel a függőleges mozgást a felsőbb rétegekben áramló, viszonylag meleg levegő lezárta. jellemző például, hogy hétfőn reggel budapest talajszintjén minusz egy fokot mutattak a hőmérők, ugyanakkor 300 méter magasságban már plusz 4, 700 méteren plusz 7, 800-1500 méteres magasságban pedig plusz 10 fokot mértek. a hétfői maximumok szintje miskolcon volt a legalacsonyabb, ahonnan a délutáni órákban plusz egy fokot jelentettek, budapest belterületén plusz 1,3, sopronban 5, siófokon 7, zalaegerszegen, keszthelyen, baján és szegeden 11, pécsen 12, nagykanizsán 13 fokot mértek. az északkeleti tájakon még összefüggő hótakaró egyre vékonyodik: már csak vác-gyöngyös-tokaj-nyiregyháza-csenger vonalától északra jeleznek a hótérképek 1-6 centiméteres réteget. a kékesen a vasárnapi 40 centiméterről 24 centiméterre olvadt a hóbunda, galyatetőről 18 centiméteres pusztuló réteget, mátraházáról csupán hófoltokat jelentettek a megfigyelők.

a jelek szerint az enyhe légáramlásnak még bőséges tartalékai vannak. kedden változó mennyiségű felhőképződésre, néhány helyen kisebb esőre, továbbra is páráságra, ködökre kell számítanunk. az éjszakai gyenge légáramlás nappal felélénkül. a kedd reggeli minimumok minusz 1- plusz 3, a délutáni maximumok plusz 6-10 fok között alakulnak ki./mti/

...

17.10/-n

-33-

Me

bb 50. benke valéria, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja,

hné/m/sr 1965. december 20.

a társadalmi szemle főszerkesztője, aki a kommuniszt szerkesztőbizottságának meghívására moszkvába látogatott, hétfőn hazaérkezett. /mti/

bb 51. aranyjelvénnel tüntettek ki 18 tolna megyei mszbt-aktivistát

vid/j/m/fm 1965. december 20.

az mszbt tolna megyei szervezete hétfőn konferenciát rendezett szekszárdon. a tanácskozáson megjelent és felszólalt trensenyi-waldapfel imre akadémikus, az mszbt országos elnökségének tagja, virágh istván, az mszmp tolna megyei bizottságának titkára és hunyady károly, a megyei népfrentbizottság titkára.

gyugyi jánosnak, a tolna megyei tanács vb. elnökhelyettesének, a társaság megyei elnökének bevezetőjét követően scherer sándor, az mszbt megyei titkára beszámolt az eltelt öt év munkájáról és a feladatokról. többek közt elmondotta, hogy gyümölcsözővé vált a társaság kapcsolata a hazafias népfrenttal, valamint a társadalmi szervezetekkel. az elmúlt években ezernél több tolna megyei dolgozó szovjetunióbeli útját segítették elő. az országos kongresszusra való előkészületekben eddig husznál több községben tartottak magyar-szovjet barátsági estéket, élménybeszámolókat, filmvetítéseket. a konferencián 18 kiváló aktivistát az mszbt aranyjelvényével tüntettek ki. befejezésül megválasztották az új vezetőséget és az országos kongresszus megyei küldötteit. /mti/

bb 54. öt éves a magyar-kubai diplomáciai kapcsolat

j/m/zs 1965. december 20.

péter jános külügyminiszter és raul roa, a kubai köztársaság külügyminisztere meleg hangú táviratban üdvözölte egymást a magyar-kubai diplomáciai kapcsolat felvételének ötödik évfordulója alkalmából. /mti/

17.15/-n

10/2

34

bb 52. ülést tartott a komárom megyei tanács

vid/gg/m/fm 1965. december 20.

a komárom megyei tanács hétfőn tartotta idei utolsó ülését. a tanácsstagok néveri lászló vb. elnökhelyettes beszámolója alapján megvitatták a mezőgazdasági területek hasznosításának tapasztalatait.

megállapították, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom megindítása óta sokat fejlődött a megye mezőgazdasága. az átlagosnál kedvezőtlenebb adottságok ellenére a termelés színvonala, a parasztság jövedelme magasabb az országos átlagnál. ez elsősorban a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásának az eredménye. így például a megye buzaterületének 85 százalékán már intenzív fajtákat termelnek. a buza termésátlaga - az 1930-as évek 7,9 mázsa, s az 1960 évi 10 mázsa átlaggal szemben - az idén 13,5 mázsa volt. nőtt más termények hozama és felvásárlása is, és speciális termőterületek alakultak ki a megyében. az utóbbi öt évben sokat fejlődött a mezőgazdaság technikai ellátottsága. mintegy ötven százalékkal nőtt például a traktorpark, több mint tizszázalékkal az öntözőhálózat. a gabona termesztését már nyolcvan százalékban gépesítették. sok még azonban a tennivaló a gépesítésben, az őszi termények betakarításánál, az állattenyésztésben.

a tanácskozáson megállapították, hogy az eredmények még jobb lennének, ha még célszerűbben hasznosítanák a földeket. sok tényező akadályozza például az egészségesebb vetésszerkezet kialakítását. az egyénileg gazdálkodó, többségében ipari dolgozó tulajdonában levő földeken kevés gabonát termelnek, s ezt a termelőszövetkezeteknek kell pótolniuk.

a vitában elmondották a falun élő tanácsstagok, hogy véleményük szerint a mezőgazdasági felvásárlási árak felemelése érdekelttebb teszi majd a megye parasztságát a földek jobb, célszerűbb hasznosításában, a hozamok növelésében. /mti/

bb 55. óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának póttagja,

hné/m 1965. december 20.

aki az mszmp képviselőjében részt vett az olasz proletár egység szocialista pártja első kongresszusán, hétfőn hazaérkezett budapestre. /mti/

17.20/-n

10/2

-35-

bb 53. pályázatisméltés a madách szoborra

i tf tr vm fm

1965. december 20.

hétfőn elbírálta a zsűri azokat a pályaműveket, amelyeket a budapesten felállítandó madách szoborra küldtek be a művészek. a bizottság kivitelezésre alkalmas pályaművet nem talált, ezért javasolta a képző- és iparművészeti lektorátusnak, hogy a beküldött legszínvonalasabb pályaművek alkotóit - kőfalvi gyula, marton lászló, tarr istván, unghváry lajos, vasas károly, varga imre és vilt tibor szobrászművészt - meghívásos pályázattal kérjék fel újabb kompozíciók elkészítésére./mti/

-. -

bb 56. tízmillió forintos könyvforgalom - budapest aranyvasárnapi gyorsmérlege

i tf tr vm fm

1965. december 20.

fővárosszerte nagy volt az aranyvasárnapi forgalom a könyvesboltokban. egyebek között a józsef köruti népszabadság könyvüzlet és a kossuth lajos utca 4.szám alatti bolt 40.000-40.000 forintos bevétellel zárt, a belvárosi rózsavölgyi zeneműboltban pedig 54.000 forint értékű ajándék - hanglemez, kotta, muzsikatörténeti kiadvány és album - kelt el. sokan vásároltak idegennyelvű könyveket, csupán a váci utcai üzlet több mint 40.000 forintot forgalmazott.

a hétfőre összeállított gyorsmérleg szerint a karácsony előtti utolsó vásárnapon mintegy 950.000 forintot költöttek könyvekre a budapestiek, az elmúlt héten pedig összességében csaknem tízmillió forintba rugott a forgalom. a téli könyvvásár több újdonsága már az utolsó példányig gazdára talált. e sikerlistán szerepel például stefan heym „sasok és griffmadarak”, című kétkötetes regénye, stendhal-tól a „vanina vanini”, elbeszélés-gyűjtemény, hegedüs géza képes történelemkönyve, a „korona és kard”, mind a lányok, mind a fiúk részére összeállított évkönyv. ugyancsak szép számban fogy a modern olasz lírai antológia, a radnóti versek gyűjteménye, cooper indián-könyve, széchenyi zsigmond két új könyve - az „ahogy elkezdődött”, és az „ünnepnapok”, - herbert read tanulmánya a modern festészet történetéről, alpatov szovjet professor kétkötetes művészettörténeti albuma, s dante diszkiadásu „isten szinjáték”, -a./mti/

-. -

17.30/-n

-36-

W

bb 57. a földművesszövetkezeti mozgalom eredményeiről, feladatairól tanácskoztak a békés megyei képviselők

vid sk vm fm

1965. december 20.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja hétfőn békéscsabán ülésezett. megvitatták a földművesszövetkezeti mozgalom eredményeit, tennivalóit. a beszámolóból többek között kitűnt, hogy békésben csaknem 150 ezer tagot számlál a földművesszövetkezeti mozgalom. a falusi lakosság kulturált kiszolgálására csupán az utóbbi három évben 144 új boltot, cukrászdát, kisvendéglőt építettek. egyébként csaknem ezer boltban szolgálják ki a városi, falusi és tanyai lakosokat. az utóbbi egy év alatt egymilliárd háromszázharminc millió forgalmat bonyolítottak le békésben. különösen megnőtt a kereslet a tartós fogyasztási cikkek iránt. a megyében tíz év alatt csaknem 2000 boltos, pincér, szakács szerzett szakmunkás-bizonyítványt.

szó volt arról is, hogy békés megyében a háztáji gazdaságok termékeinek felvásárlására nagy gondot fordítanak. csupán a baromfi- és tojásfelvásárlásra 30 ezer parasztcsaláddal kötöttek szerződést. 1965-ben többek között 400 vagonnál több sovány és kövér baromfit, 70 millió tojást, 50 ezer husgalambot és ugyanannyi házinyulat vásároltak fel amegyé szövetkezetei.

a felszólalók többek között javasolták, hogy a házikertek ápolásába, a zártkertek termékeinek értékesítésébe az eddiginél jobban kapcsolódjanak be a szövetkezetek, s az állami gazdaságokkal is tartssanak olyan kapcsolatot, amely a nagytáblákról és az illetményföldekről egyaránt árufelvásárlást eredményez. így a szövetkezeti mozgalom a lakosság áruezellátását még nagyobb arányban tudja elősegíteni.
/mti/

17.40/-n

-. -

bb 58. tanácskozik a kisz központi bizottsága

t di/gk/m/zs

1965. december 20.

hétfőn összeült a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson résztvett és felszólalt cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja. molnár györgynek, a kisz központi bizottsága titkárának megnyitóját után méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára számolt be az ifjúsági szövetség idei munkájáról, a 6. kongresszus határozatainak és akcióprogramjának végrehajtásáról és a jövő évi feladatokról. egyebek között hangsúlyozta:

17.50/-n

-37-

/folyt.köv./

W

- összességében azt mondhatjuk ideál munkánkról, hogy a múlt évre jellemző élénkséget, a kongresszusi készülődés termékeny aktivitását növeltük, erősítettük, gyarapítottuk. a kongresszus határozatai és akcióprogramja a társadalom előtt álló feladatokkal összhangban álló, ésszerű célokat tűzött ifjusági szövetségünk elé, s az ezek megvalósításáért kibontakozott munkát alapján véve eredményesnek tekinthetjük.

beszámolt arról, hogy ifjuságunk mind az iparban, mind a mezőgazdaságban derekasan kivette részét a tervek teljesítéséből. a gyárakban, a bányákban meghaladta a tízezret az ifjusági brigádok száma, s ezek 80 százaléka vagy már kiérdemelte a kitüntetett szocialista címet, vagy most küzd elnyeréséért. a fiatalok munkacsoportjaiban mintegy százezer ifju kommunista végez elismerésre méltó munkát. budapesti alapszervezetek akcióprogramjában 260 olyan vállalat kapott helyet, amely a gyártmány-, illetve a gyártásfejlesztést szolgálta. a fővárosban és vidéken is sok helyütt „radar”, mozgalmakkal, kommunista úrjáratokkal szolgálták a takarékoskosságot, garancialevelekkel szavatolták termékeik minőségét, és számos munkahelyen - azt a jogot is kiérdemelték az ifjumunkások, hogy maguk meózzák termékeiket. jónéhány üzemben az importanyagok felhasználásának csökkentésében is jelentős eredményeket értek el. a dunai vasmű megleghengerművének puskás tivadár-brigádja például 470 000 forint értékű importanyagot takarított meg, a soproni zárgyár ifjusági brigádjának ujitása pedig másfél millió forint értékű importanyag megtakarítást jelentett a népgazdaságnak.

a falusi alapszervezetek az úttörőcsapatokkal együtt mintegy 400 000 katasztrális hold rét és legelő tisztítását végezték el. baranya, borsod, komárom megyében és egyebütt ifjusági szerelőbrigádok egész sorát hívták életre, amelyek tagjai egymással versengve fáradoztak a gépek állásidejének csökkentéséért. az ifju kommunisták bekapcsolódtak az összetorlódott növényápolási, betakarítási és szállítási munkákba. a nyári ifjusági önkéntes táborok lakói csaknem kétmillió munkaórát, az úttörők pedig hétmillió munkaórát dolgoztak a különböző feladatok megoldásán, s egyebek között három millió facsemetét ültettek el. a sokoldalú hasznos támogatásért losonczy páál földművelésügyi miniszter a kisz központi bizottságához intézett levelében mondott köszönetet a fiataloknak.

/folyt.köv./

W

méhes lajos a jövő évi tennivalókról szólva hangsúlyozta: az építőmunkában 1966-ban is a népgazdaság előtt álló feladatok határozzák meg az ifjusági szövetség szervezeteinek tevékenységét. javasolta, hogy a kisz központi bizottsága a „tervezzünk és cselekedjünk együtt”, jelszóval forduljon a fiatalokhoz, s minden kisz-alapszervezet az új esztendőben is készítsen részletes, megalapozott egész éves akcióprogramot. ennek alapján az ifjuság a szocializmusért mozgalom keretében minden kisz-tag és minél több szervezeten kívüli fiatal vállaljon feladatokat, amelyek teljesítésével maga is hozzájárul a közös célok megvalósításához.

bejelentette, hogy a különböző termelési feladatok megoldásával a termelékenység növelésével, a gyártmányfejlesztéssel, a minőség javításával, az önköltség csökkentésével, a takarékoskossággal egyidejűleg a kisz folytatja a vegyipari védnökséget, mindent megtesz a gyógyszer-, a földgáz- és alumíniumipar fejlesztéséért. segíti a dunamenti hőerőmű és a borsodi ércelőkészítőmű építését, szocialista szerződésekkkel vállal részt a gyöngyösvisontai lignitmező kiaknázásából és hőerőmű elkészítéséből, valamint a közúti jármű- és autóbuszprogram megvalósításából. az új évben is támogatja az építőipar feladatainak megoldását, s mindenekelőtt a gépek, a berendezések jobb kihasználásában, az új házgyárak építésében, szerelésében kamatoztatja a fiatalok segítőkészségét.

indítványozta, hogy a mezőgazdasági gépjavitó állomásokon tegyék országossá az ifjusági szerelőbrigádok versenyét s hirdessék meg a szakma ifju mestere mozgalmat. ezenkívül segítsék elő 13 000 ifju traktoros képzését és 6000 mezőgazdasági szakmunkástanuló szerződtesítését.

hangsúlyozta: mindenütt az országban teremtsék meg az ifju kommunista fiatalok fórumát, amelynek összejövetelein minden kérdésben szót kérhetnek a kisz-tagok. az ifjusági szövetség szervezetei fordítsanak megkülönböztetett figyelmet az ifjuság helyes érdekképviseletére, érdeklődésének fejlesztésére, irányítására és kielégítésére. rendszeresen adjanak módot a kisz-tagoknak és a szervezeten kívüli fiataloknak is, hogy megismerkedjenek hazánk fejlődésének eredményeivel, gondjaival. tájékoztassák őket a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, ismertessék a harmadik ötéves tervet, kapcsolódjanak be az oktatási reform továbbfejlesztésének és a gazdasági irányítás rendszere reformtervezetének vitájába.

/folyt.köv./

W

/bb 58. tanácskozik....3.folyt./vm

a továbbiakban részletesen foglalkozott a kisz ideológiai nevelőmunkájának helyzetével, feladataival, a demokratikus centralizmus, a tömegszervezeti jelleg erősítésének tennivalóival, s hangsúlyozta annak fontosságát, hogy legyen még előbb, elevebb, fiatalosabb a kisz munkája.

a beszámolót vita követte. a kisz központi bizottsága kedden folytatja munkáját./mti/

- . -

bb 59. a nácizmus üldözöttei bizottságának közleménye

i vt j vm zs

1965. december 20.

az upi amerikai hírügynökség december 18-án kelt jelentése ismerteti a bonni külügyminisztérium álláspontját, amely szerint a török sándor nyugatnémet diplomata fasiszta múltját bizonyító okmányok hi-telességét csak akkor lehet ellenőrizni, ha nyugati hivatalos személyeknek engedélyt adnak az eredeti okmányok megtekintésére. ezzel kapcsolatban a nácizmus üldözötteinek bizottsága emlékeztetni kíván arra, hogy david giladi, izrael állam budapesti követségének ideiglenes ügyvivője november 19-én megtekintette az eredeti okmányokat. azóta több izraeli és nyugatnémet újságíró, illetve közéleti személyiség is megtekintette azokat a nácizmus üldözötteinek bizottságánál./mti/

- . -

bb 60. tragikus gyermekszerencsétlenség pestlőrincen

tm vm zs

1965. december 20.

vasárnap pestlőrincen a szemere-majori dűlőnél a galamb tó jegén csuszkált tószegi erzsébet, 12 éves kislány hugával, a 8 éves ilonával. a vékony jég beszakadt alattuk, és a szerencsétlen kislányokat már csak holtan tudták a vízből kiemelni./mti/

- . -

18.20/-n

Wc

-49-

bb 61. megnyílt a jugoszláv szőnyeg- és kisplasztikai kiállítás

t s gk vm fm

1965. december 20.

a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében hétfőn megnyílt az ernst múzeumban a jugoszláv szőnyeg- és kisplasztikai kiállítás. a tárlatot plesniv károly, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára adta át a közönségnek. az ünnepélyes megnyitón részt vett kiss károly, az elnöki tanács titkára, valamint kulturális és művészeti életünk számos képviselője. ott volt jaksa bucsevics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövetségének tanácsosa, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai testület több képviselője.

a budapesti kiállítást jugoszláv művészek rendezték, mégpedig etelka tobolka, az ujvidéki „atelier 61”, vezetője, nándor glid szobrászművész és bóska petrovics festőművész. a tárlat 26 jugoszláv szobrász egy-egy alkotását és 23 tervezőművész munkáját mutatja be. az érdekes kiállításon első ízben láthatják az érdeklődők a modern jugoszláv szobrászat és szőnyegtervezés reprezentánsainak munkáit./mti/

17.25/-n

- . -

bb 62. baráti találkozó a partizán szövetségben

t vt/sk/.m/zs

1965. december 20.

a szovjet partizán delegáció, - amely a. f. fjodorov egykori partizántábornok, a szovjetunió kétszeres hőse, az szkp központi bizottságának tagja, ukrajna társadalombiztosítási minisztere vezetésével az ellenállók nemzetközi szövetségének budapesten tartott v. kongresszusára érkezett hazánkba - hétfőn délután a magyar partizán szövetség székházában találkozott a magyar munkásmozgalom veteránjaival, akik a szovjethatalom védelmében harcoltak a nagy októberi szocialista forradalom időszakában, valamint azokkal a bajtársakkal, akik a szovjet partizánok oldalán küzdöttek a második világháború éveiben a német fasiszta betolakodók ellen.

gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára üdvözölte a kedves vendégeket, az összejövetel résztvevőit, majd szavaira a.f. fjodorov válaszolt és méltatta a magyar veteránok, partizánok helytállását, amelyet a nehéz időkben tanúsítottak.

a szívélyes hangulatu baráti találkozó során levetítették a fegyverbarátok és a nagy győzelem 20. évfordulója című szovjet dokumentumfilmeket. /mti/

- . -

18.35/-n

-4-1-

le

bb 63. a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének nyilatkozata az egyesült államok vietnami agressziójáról

vm sr

1965. december 20.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a magyar szervezett dolgozók mélyszégyen felháborodását fejezi ki az egyesült államok fokozódó, szégyenteljes vietnami agressziója miatt, amely súlyosan veszélyezteti délkelet-ázsia és a világ békéjét. az amerikai imperialisták mindjobban kiterjesztik szennyes hódító háborújukat mind dél-vietnamban, mind a vietnami demokratikus köztársaságban. szüntelenül emelik dél-vietnamban állomásozó hadseregük létszámát s modern pusztító fegyvereket használnak, hogy barbár módon, könyörtelenül le-számoljanak a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front vezette hazafias mozgalommal. mivel dél-vietnamban egyre több vereséget szenvednek el, tehetetlen dühükben fokozzák kalóztámadásaikat a vietnami demokratikus köztársaság ellen, hogy megpróbálják tönkretenni az ország gazdasági életét, megtörni népének jogos ellenállását.

az egyesült államok kormánya békés, humánus szövegeket hangoztat, ugyanakkor azonban az amerikai gépek fokozzák terrortámadásaikat a polgári lakosság ellen, békés vietnami falvakat, iskolákat, kórházakat, gazdasági létesítményeket rombolnak. az amerikai imperialistáknak a vietnami kérdésben tanúsított aljas, hazug magatartása nem téveszthet meg senkit. mindenki előtt világos, hogy a „feltétel nélküli tárgyalásokról”, hangoztatott csalárd szövegeiknek az a célja, hogy megtévesszék a nemzetközi közvéleményt, s elkendőzzék a vietnami háború fokozására irányuló aljas terveiket.

a hős vietnami nép azonban szembeszáll az agresszorokkal, a világ legerősebb imperialista hatalmával és súlyos csapásokat mér rá. küzd az 1954. évi genfi egyezmények valórváltásáért, hazája függetlenségéért, területi sérthetlenségéért, a délkelet-ázsiai népek biztonságáért, a világ békéjéért. ebben a harcban nincs egyedül, vele együtt küzd a világ minden békeszerető népe, a szocialista országok népei, a magyar dolgozó nép is.

a magyar szervezett dolgozók teljes mértékben egyetértenek a magyar népköztársaság kormányának a vietnami kérdésben tett nyilatkozataival, intézkedéseivel. biztosítjuk vietnami testvéreinket, hogy szilárdan mellettük állunk, s mind erkölcsileg, mind anyagilag segítjük igazságos honvédő harcukban, a végső győzelemig.

/folyt.köv./

18.52/-n

-42-

/bb 63. a szakszervezetek.....1.folyt./vm

három millió szervezett magyar dolgozó nevében követeljük, hogy az usa kormánya azonnal szüntesse be szennyes, hódító háborúját vietnamban, számolja fel támaszpontjait és vonja ki fegyveres erőt dél-vietnamból. vessen véget a vietnami demokratikus köztársaság elleni terror-bombázásoknak, szigoruan tartsa tiszteletben az 1954. évi, vietnamról szóló genfi egyezményeket, ismerje el vietnam függetlenségét, területi sérthetlenségét, a vietnami nép önrendelkezési jogát. követeljük, hogy a vietnami kérdést a vietnami demokratikus köztársaság kormányának és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontnak a genfi egyezményeken alapuló javaslatai alapján oldják meg, s ismerjék el a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontot, mint a dél-vietnami nép egyetlen törvényes képviselőjét.

kifejezzük szilárd meggyőződésünket, hogy a világ dolgozóinak a harcoló vietnami nép iránti internacionalista szolidaritása siettetni az amerikai agresszorok vereségét s közelebb hozza az imperialista agresszió ellen, a nemzeti függetlenségért, a békéért, a népek biztonságáért küzdő hős vietnami nép végső győzelmét./mti/

- . -

bb 66. országos baromfiipari tanácskozás törökszentmiklóson

vid ká sk vm

1965. december 20.

hétfőn országos baromfiipari tanácskozást rendeztek törökszentmiklóson, az élelmezésügyi minisztérium, a baromfiipari országos vállalat, a külkereskedelmi vállalatok, az állami gazdaságok és termelészövetkezetek vezetőinek részvételével. láng györgy, a baromfiipari országos vállalat igazgatója többek között elmondotta, hogy jó lehetőségeink vannak a baromfiexportban. az export növelésére jelentős beruházásokat eszközölnek. törökszentmiklóson rövidesen elkészül a 35 vagonos új hűtőház, jövőre újabb hasonló nagyságú hűtőház építését kezdik meg. miskolc szintén új hűtőházat kap. a baromfielvásárlásról szólva elmondotta, hogy jövőre előreláthatóan 8000 vagonnal több baromfit vásárol fel az ipar, mint az idén. /mti/

- . -

19.30/-n

-43-

bb 64. muzeumba került az utolsó fából készült tiszai halász-
bárka

vid/tm/m/fm

1965. december 20.

a szegedi kossuth halászlászi szövetkezet „nyugdíjazta”, régi haltartó bárkáját, a „keszeget”, korszerei fémtestű eszközben tárolják ezután a tiszából kifogott pontyokat és harcsákat. az öreg keszeget sok évtizedes szolgálat után kiemelték a folyópartra, ahonnan különleges szállítóeszközökkel a helyi vármuzeumba vontatták. a 16 méter hosszú, négy méter széles, lyukacsos alju hajó utoljára még körbejárta a várost. a nagyköruton át vontatták, ahol a villanyvezetékek nem akadályozták a szállítást, majd a régi szegedi várrom-maradvány évszázados falai mellett helyezték el, ahol jövőbeni helyét kijelölték. a szegedi muzeológusok szerint ez volt az utolsó tiszai fából készült, ilyen nagyméretű haltartó bárka. különös formája arra utal, hogy a régi tiszai szállítóhajók mintájára készítették évtizedekkel ezelőtt a mesterek. a bárka orr-részét például a tiszai hajókra jellegzetes, ugynevezett bögös orr díszíti.

ezért is érdemelte ki az öreg bárka, hogy a jövőben a vármuzeumban emlékeztesse a látogatókat a régi szegedi víziemberek életére. /mti/

bb 65. negyvennégy év a zenetanítás szolgálatában

vid/k/m/fm

1965. december 20.

a székesfehérvári zeneiskolában hétfőn este ünnepélyesen elbucsuztatták enge jánost, az intézmény nyugalomba vonuló igazgatóját. a 62 éves pedagógus 44 évet töltött a zenetanítás szolgálatában, s ezalatt a diákok egész seregével szerettette meg a muzsikát. saját számítása szerint mintegy 13.000 hallgatót oktatott.

az ünnepélyes bucsuesten dani lukács, a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese köszöntötte az idős pedagógust, majd tanítványai, a zeneiskola továbbképző tagozatának növendékei adtak hangversenyt tiszteletére, s közönték meg áldozatos munkáját. /mti/

19.35/-n

-44-

bb 68. fogadás a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából

t/vt/sk/m/zs

1965. december 20.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából dinh ba thi, a dnff budapesti irodájának vezetője hétfőn este fogadást adott a gundel étteremben. megjelent a fogadáson fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, brutyó jános, a politikai bizottság pótagja, a szot elnöke, péter jános külügyi miniszter, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára, rostás istván, a szolidaritási bizottság elnöke, továbbá politikai és társadalmi életünk sok más ismert vezető személyisége.

jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb 67. magyar-bolgár művésztalálkozó

gk/m/sr

1965. december 20.

sztojan radev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója hétfőn baráti találkozót rendezett a kultúra népköztársaság utjai helyiségében vladimir manszki bolgár festőművész tiszteletére. a közvetlen hangulatu találkón a magyar képzőművészek szövetiségének vezetői, neves magyar festőművészek voltak jelen, valamint az 1966. évi kulturális cserejegyzőkönyv aláírására magyarországra érkezett bolgár küldöttség sara garti vezetésével. a résztvevők megtekintették a művész budapesti témájú képeit. a kiállítást magyarország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezte a szófiai magyar kulturális intézet. a művész beszámolt terveiről is, amelyek között szerepel a magyarországi bolgár és a bulgáriai magyar vonatkozású műemlékek megfestése is. /mti/

19.40/-n

-45-

bb 69. időjárásjelentés

SK VM

1965. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. december 20-án, hétfőn
19 órakor:

enyhe idő

várható időjárás kedd estig: felhős, párás, enyhe idő, helyenkint esővel. időnkint megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 6-10 fok között./mti/

19.44/-n

bb 70. elutazott a szovjetunió legfelső tanácsának küldöttsége

t hi sk vm

1965. december 20.

hétfőn este elutazott budapestről a szovjetunió legfelső tanácsának küldöttsége, amely p.j. selesztnek, az szkp központi bizottsága elnöksége tagjának, az ukrán kommunista párt központi bizottsága első titkárának, a legfelső tanács szövetségi tanácsa törvény-előkészítő bizottsága tagjának vezetésével tíz napot töltött hazánkban.

a delegáció bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, kovács imre élelmezésügyi miniszter, dr.beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes; jelen voltak az országgyűlés tisztikárának tagjai, sok parlamenti képviselő és más közéleti személyiségek. ott volt az elutazásnál g.a.gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a küldöttség nevében p.j.seleszt meleg szavakkal vett bucsut a vendéglátóktól.

- a magyarországon eltöltött napok mindannyiunk számára mély és feledhetetlen élményt jelentettek. küldöttségünk minden tagja jóleső érzéssel gondol majd vissza azokra a látogatásokra, amelyek ipari és mezőgazdasági üzemekben, kulturális és egészségügyi intézményekben tettünk, s hasonló érzéssel emlékezik majd azokra a találkozásokra és beszélgetésekre, amelyeket magyar állami és pártszervek vezetőivel, a munkásosztály, az értelmiség, az ifjúság képviselőivel folytattunk - mondotta.
/folyt.köv./

19.50/-n

-46-

/bb 70. elutazott.....1.folyt./vm

- magyarországi tartózkodásunk során küldöttségünket mindenütt nagy figyelmességgel, gondoskodással vették körül. mélyen meghatott bennünket a magyar nép testvéri barátságának ez a sokoldalú megnyilvánulása. a magyar országgyűlés megnívása lehetővé tette számunkra, hogy megismerkedjünk azokkal a hatalmas sikerekkel, amelyeket népiük a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a szocializmus építésében elért. ezek a sikerek - ugyanugy, mint a többi testvéri ország eredményei, - nathatósan hozzájárulnak a szocialista közösség erejének növeléséhez, egységének és összeforrottságának megszilárdításához, a világ békéjéért vívott harcához.

a magyar országgyűlés nevében vass istvánné mondott köszönetet p.j.selesztnek, a delegáció nevében kifejezésre juttatott meleg baráti érzéseikért.

- szavaikból úgy érezzük mondotta, - hogy szovjet barátaink elégedettek magyarországi látogatásuk eredményével. meggyőződésünk, hogy a pártunk és kormányunk vezetőivel folytatott megbeszéléseik és találkozásaik a magyar dolgozók különböző rétegeinek képviselőivel, hozzájárulnak majd a népeink közötti hagyományos barátság elmélyítéséhez.

végül köszönetet mondott a szovjetunió legfelső tanácsának azért, hogy a magyar országgyűlés küldöttségét viszontlátogatásra hívta meg a szovjetunióba, s kérte a delegáció tagjait, hazatérve adják át népiük forró, testvéri üdvözlését hazájuk dolgozóinak, a szovjetunió népeinek./mti/

20.00/-n

-47-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. december 21.

00 1. új filmek a mozik karácsonyi műsorán

is/tr/m/fm/cz

1965. december 21.

a filmszínházak három új játékfilmet mutatnak be december 23-án. ezen a napon lép első ízben a film barátainak milliós tábora elé két fiatal rendező kardos ferenc és rózsá jános első játékfilmjével a „gyerekbetegségek,,-kel. a rendezők saját forgatókönyvüket vitték filmre. a történet főszereplői gyermekek, bár a film felnőtteknek készült. az alkotók végig kísérik kis hősiüket attól kezdve, hogy szeptemberben belép az iskola kapuján, egészen az első osztály befejezéséig, addig, amíg az évvégi dolgozatában már önálló gondolatait írja le. a film azt mutatja be, hogyan látja egy gyermek a felnőttek világát, csodálja a számára érthetetlen technikát és a sokszor neki ugyancsak érthetetlen emberi kapcsolatokat. a film főszereplője két kislány és két kisfiú: kassai tünde, baranyai rita, géczy istván és lontai gábor. a felnőtteket keres emil és halász judit, valamint két „civil,, személy képviseli. eröss tamás egyetemista, akit az álmodozások korából már ismer a közönség, mint a film egyik mérnökét, most egy fodrászt játszik. a másik „civil,, patz dóri manóken, aki a filmben is hű marad szakmájához, mert itt is manóként alakít. sára sándor, a film operatőre is új feladatot kapott, hiszen most első ízben dolgozott színes filmmel.

ugyancsak december 23-án kerül a mozik vásznára a walt disney produkciójában forgatott „Lobo, a farkas,, című színes, amerikai film. a történet a századforduló idején new mexico komorfenségi sziklás tájain játszódik, ahol egy hatalmas farkas csatangol, s az ő legendás történetéről szól a film.

/folyt.köv./

-1-

le